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DacUATOUETPLKEG TEXVLKEG

» Qoouatookortio: YEVIKOG OPOG YL TNV ETLOTA KN, N orola aoxoAeital pe Tnv aAAnAenidpaon
Sladopwv TUMWY aktvoBoAlag pe TV UAN.

» GOCUATOUETPIKEC TEXVIKEG: AMOTEAOUV UL LEYAAN OUASA AVOAUTLKWY TEXVLKWY, OL OTIOLEC
Bacilovtal oTtnV aTopLKn Kot LopLokh paouatooKomia.

» ApxKa, amo wotoplkn anoyn, evilEdepe n aAAnAenidpacn tng aktvoBoAiag pe tnv VAN, aAld
onuepa n évvola tng dpacpatookomniog €xel SleupuvBel kat mephappavel dalvousva
oAAnAemtidpaong TG UANG Ko e AAAEG LOoPDEC EVEPYELOG.

Napadeiypata: oL aAANAETILOPACELS LOVIWYV A NAEKTPOVIWV UE TNV UAN.

Oa aoxoAnBoupe el8KOTEPQ LLE TNV AAANAETILOPOON TWV NAEKTPOUOYVNTLKWY KUUATWY LE GITOLLOL KOLL

popLa

MéEtpnon Tng €vtaong TG akTvoBoAiag Le @wTonAekTpikoU¢ LETOHAAGKTEG ) AAAOU TUTIOU
NAEKTPOVIKEC SLATALELG.



FENIKEZ IAIOTHTEZ THZ HAEKTPOMATINHTIKHZ AKTINOBOAIAZ

H nAektpouayvntikn aktivoBodia Sev anaitel yia tn Stadoarn tng UAIKO ugao. Atadidetal Kot oTo
kevO (QVTIBETO KUUATLKO PaLVOUEVO: NXOC).

» KAQOLKO NULTOVLKO (KUUOTLKO) UOVIEAO (UANKOG KUMATOC, CUXVOTNTA, TOXUTNTA KAl Eviaon):
TeplypAdeL TOAAEG Ao TIG LOLOTNTEG TNG NAEKTPOUOYVNTLKAG aKTvoBoALag.

» Kupartiko povtédo: aduvatel va epunveloel GavopEeVa Ta omoia cuvdEovTal e TNV
anoppodnaon KoL TNV EKMOUTI TNG AKTLVOBOAOUEVN G EVEPYELOG.

» JWUATIOLOKO UOVTEAD: N NAEKTPOUAYVNTLKI akTvoBolia Bewpeltal we Eva pevpa SLAKPLTWV
CWHATLOLWYV - KUMOTIKWVY TIAKETWV EVEPYELAG TTOU ovopdlovTtal wTtovia (photons) pe evépyela
avAaAoyn POG TN cuUXVOTNTA TNG aKTVOBoALagG.

» H Sloundotatn kataotoon “KUPa-cwHATIOW” elvol OUUTTANPWHATIKY Kol EKAOYLKEVETAL TIANPWG
ME TNV Kupatopnxavikn (duiopuog ki patog-ocwpatidiouv Tou pwtog).

e AMnAenibpaon mou emkpatel n kupatiky puon (dtabAacn kAm)
e AAnAenidpaon mou emkpatel n cwpatidiakni duon (armoppodnon, EKoUn)



KYMATIKEZ IAIOTHTEZ THZ HAEKTPOMAINHTIKHZ AKTINOBOAIAZ

H nAektpopayvnTikr aktivoPBolia meplypadeTal Le NAEKTPLKA KOL LOYVNTIKA TTESLQ, TTOU CUVUTIAPXOUV
og GA0N WC NULTOVIKEC TOAAVTWOELG KABETA N pia Tpog TRV AAAN tpog TNV KatevBuvaon tng Stadoong
NG aktvoBoAiac.

Ertimebo moAwuEvn: oL TAAAVIWOELC TIPAYLLATOTOLOUVTOL O€ £va eTtimedo.

Tetunuévn ypadrnUaToG: 0 XPOVOC TOU XPELALETAL YL VO TIEPACEL OO VA OPLOKEVO CNUELO OTOV XWPO
A n anoéotaon mou dlavuel n aktwvoPolia og KaBoplopévo Xpovo.

To evlladEpov pag Ba emikevipwOel povo oto nAektpLko nedio. Eivat umeBuvo yla Ta meplocotepal
dawopeva ou evdladepouyv (Stamepatotnta, avakAoon, StabAacn, anoppodnon aktivoBoAiacg).

H payvntikn cuvictwoa givatl umevBuvn yla thv amoppodnon TwWV KUUATWY padloCUXVOTHTWY OTOV

TIUPNVLKO HOyVNTIKO cuvtoviopo (NMR).

XpOovog 1) anooTao) —

"Evteci) ))AeK TPk oy medion

Mijkog Kpoutog

—— HAisxtounO medio — +

"Evtuci) peyvinikov xediov
™7 \~7

Movoxpwuatikr S€oun, TOAWUEVN o€ eTimedo: (o) NAEKTPLKO KAl LayvNnTIKO Ttedio To kaBéva ag opbn ywvia wg mpog
To GAMo Kal kateuBuvon dladoong, (B) Stodlaotatn mapdotacn Tou NAEKTPLKOU SLavUoUaTOC.



Kupatikég mapapetpol

» [TAatoc n Evtaon A nUITOVIKOU KUUOTOC: MKOG
TOU NAEKTPLKOU SLAVUCHATOC OTO LEYLOTO TOU iqi Mijxzog ®ipatog, 4 —

1N

» [lepiodoc p aktwvoBoAiag: o xpovog o€
Seutepolenta PeTaf TWV HEYIOTWV 1) EAayloTwV
TOU KUMATOG.

» Juyvotnte v i (f): aplOpog Twv ToAavTwoswy (A
KUKAWV) ava dsutepoAento = 1/p.

—— Hiextoumo nedlo — +

Xpovog 1] amooTao) ———————————=

» MnNKog KULLOTOC A: N YPOULULKY artooTaon
HETAEL SUO LEOSUVOUWVY ONUELWV OE CUVEXOUEVQ
KOpota (.. ouveXOUEevVa EAAXLOTO 1) LEYLOTA).

~ > 7 >~

VAR Y .
VAVAVEANVEAN N«
AVAVAVAVAVAVAVAVAVAVAVAVAVAVAVY

Huttovika KU pata SLadopETIKWY CUXVOTTWV



http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/6/6d/Sine_waves_different_frequencies.svg

KupaTikég TTapapeTpol

» Tayurnra oiadoans u; (o€ HETPA ava OEUTEPOAETTTO): YIVOMEVO TNG OUXVOTNTAG (0€ KUKAOUG
ava OeUTEPOAETTITO) KOl TOU PIKOUG KUPATOG (O€ METPO avA KUKAO):

A
U =v A= E (Bepehidng e€iowaon TNG KUUATIKAG)

» H ouyvornta 1ng d€oung akmivoBoliag kaBopiletal atmo Tnv TNy Kal mapauével aperaBAnT.

H TaxutnTa tng akTivoBoAiag e¢aptartal atmod T oUoTaon Tou UAIKOU HECW TOU OTTOIoU
diadideTal.

210 KEVO, N TaxUTNTA TNG akTIVOBOAIag eival aveEdptntn o1rd TO PKOG KUPATOG KAl ATTOKTA T
MEYIOTN TIUA:

€ =2,99792x10% m/s

» H taxutnta g akTivoBoliag otov aépa dla@épel EAAXIOTA aTTd TNV TIUA ToU ¢ (Eival TTEPITTOU
0,03 % PIkpOTEPN) Kal yia TOV AOYO AuTO YIA TOV AEPA 1) TO KEVO, YPAPETAI PE TPIO ONUAVTIKA

yneia wg:

c =1vA=3,00x10% m/s = 3,00x10"° cm/s



c A

IMhirro

MAPAAEITMA

A r= 060 x 1014 Hz v =60 x 1014 Hz =60 x 1014 Hz
| A =3500nm | (A =330 nm | A =300 nm

Agpag Yahog Agpag

Ambotoon

Eni6paon tng aAAayrng LECOU OE pLa LOVOXPWHATIKA aKTLVOBOALL
H oguyvotnta eivat otadepn katl kabopiletal anod tnv mnyn.

To pNKoG KUUOTOG TNG NAEKTPOMAYVNTLKNAG aKTVOBOALG EAaTTWVETAL, KABWC AUTH SLEPXETAL ATTO TO
KEVO o€ €va aAAo HEooO.



HAektpopayvntiko pacpa

To nAekTpopayvnTko Gpacpa mepAAUBAVEL LA TEPAOCTLA TTEPLOXA KNKWV KU LOTOG KOL CUXVOTHTWVY
(evepyewwv).

MNapatnpnoslc:

» EmukoAUYELG OE OPLOUEVEC TIEPLOXEG

» To TUAMA TN 0PATHG TIEPLOXN G TOU PACUATOC Elval TTOAU UKPO

» OL“pacpatoxnULKES” TEXVLKEG OL OTIOLEG XPNOLUOTIOLOUV 0paTH, UTIEPLWSON Kal UTEPUBPN
aktwoBoAia, kahouvtal ortTikeg TexVIKEC (To avOpwTvo patt Sev Tig BAEMEL OAEG...).

1011 102 107 103 103 101 10-1 10-3 K1_|'_|mmg|_f]'_|,ﬁ;_¢m—|

3x1021 3x1019  3x1017  3x1015  3x1013  3x101  3x109 3x107 ,
I D D D Y Suyvémra, Hz

_— —

Antiveg X Opotd Munponi pota

— — | o

Antivegy Y e deg Ymepubpo PadioowyvOoTneg

10-13 10-11 109 10-7 10-5 10-3 10-1 101

Mjrog wiporog, m

1A=10°"m=108cm, 1nm=109m=107cm, 1um=10°m =10%cm



pf wvifovoeg aktivoPoilieg | wvilovoeg akTtwvopoilieg
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XOpnAig ouxvemreg paSioxkiy HIKPOKU akriveg X axriveg Y
0 10' 107 10° 10¢ 10° 10 07 10% 10F 07 10" ? P® 1" 10® 1 17 1% 17 10T P
ouxvoemra (Hz)

) . || || L L L L L L L L L ] | | | ] L | ]
wikosxparos | | | ] | [ LI |1 I 1111
(pérpa) 07 10° 10° 0 10 102 10° 1 107 102 07 10¢ 10° 10 107 10° 10° 100 N 07 100 0
. <
i SiapeTpog /. . SiaueTpog Siauerpog
Ynivng ogaipag Be HnaAag noSoocgaipou arépou

Mijroc nvuaros ce m

w0 102 102 10 10 10 1w0% 107 106° 10° 10t 107 10* 107 1 10
| | | | | | | | | | | | | | |
—— Axvive X —————— méouboo
— Yreouwoéeis

|
—Padio

xluara
TV =

Axtiveg y —— Mixgoxiuara

10° 107

Svyvoryra oe Hz

400nm 450 700nm



MaOnpatiki neplypadn evog KUATOG

Me petaBAntn To XpOVo, To KU TtepLlypadeTal : |
armno tnv E§lowon tnG NUITOVIKAG |-———— Mijxog #ipatog, A —|

Kupatopopdrg
11N

y =Asin (wt + ¢)

Y: nAektpkd nedio, A: mAATOG 1) eviaon n
HEYLOTN TLUI TOU Y, t: XpOVOG Kal ¢: YwVLAKNA
daon.

—— Hiextouxd medio — +

» H ywviakn Taxutnta w Tou SLavUoHaTOoG

OXETL{ETAL E TNV V TNG aKTVOBOALAGC: Xpovog 1) axoatao >
w = 21nv
OTOTE: y =Asin (2nvt + §)
- . .

w2 w2

32 3n/2
Iemotpegopevo duvuapa Hurovikd Kipa



KUoparta "ektog paonc"

| «———— Mijztog wiparog, 4 —=|
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Xpovog ———

Hutrovikd kUpota Stadopetikou mAdtoug (1, i V,) kat pe Stadopd dpdong 90° A 1t/2 aktviwv.



YnépOeon (eniBeon) KupATwWV

unépdean (superposition): 6tav dVo N meplocdtepa KUpaTa Stacyilouv tov i6lo Xwpo,
Snuoupyeital Statapan ion mpog to abpolopa Twv SLATAPAEEWV TWV ETIUEPOUCG KUUATWV.

Otav n nAekTpopayvVNTLIKA KUATA, TToU SLadEPOUV WG TPOC TN CUXVOTNTA, TNV EVTACHN KAl TN
ywviakn ¢aon, Slamepvolv ouyxpovwe Eva onpeio Tou xwpou, N apxn TG UEPBEDNG LaG ETILTPETEL
va ypayoupe:

y =A;sin(2nv,t + §,) + A, sin (2rv,t + §,) +...+ A, sin (2iy,t + &)

Omou y elval To amoteAsouartiko nebio.



Hoovog

Edappoyn tng mponyoupevng e€iocwong og U0 KUUATO TG
16lag ouyvotntag, aAAa pe Stadopd otnv £viacn Kal otn

Sladopd daong. A <A,, (d,-d,) =-20°, v;=v,

P 0

h
\

(1)

."Jl’/‘
LN
\\/ \\\\/

\/ | \\_/;
(2)

Hopovog

MeyaAUtepn Sladopa dpaong.
A<A,, (b, - d,) =-200°, v, = v,



Evioyutikn oupBoAn (constructive interference): To p€yloto tng £vtaong epdaviletal otav ta Suo
kOpota Bpiokovtat otnv dla daon (dnA. dtav n dtadopa dpdong (b, - §,) petadv twv dvo kKupdTwv

givat 0°, 360° | akEpato moAAamAdaoio Twv 360°).

Kataotpopikn oupBoAn (destructive interference). H Stadopa pdong (b, - d,) eivar 180°.

H oupBoAn mailel onuavTiko pOAO O€ APKETEC EVOPYOVEC TEXVLKEG, OL omoieg Baoilovtal otnv

NAEKTPOUAYVNTLKA aKTVoBoAla.

Kopara o ¢daon Kdpata ev pépel ekt6g pdaong

Evioxutikn
ouppoAn

(@) ®)

Kipata evieAwg eKT6G paong

Katactpogikn
ouppoAn

2UMPOARA YETOVIKOV KUPATWV
Ta onoia sival ekT6g paong katd (a) 0°, (B) 90°
Kai (y) 180°.



MepiBAaon aktwvoBoAiag (diffraction) Mia 6éoun mapAAANAWY OKTIVWV KAUTTETAL KABWS SLEPXETAL
HEOW €VOG AeTtToU gUmobiou 1 HECW MLAG TTOAU OTEVIC OXLOUNAG.

Elvat to dawvopevo tng dLaxuong Twv KUUATWY TPOG OAEG TIG KATEUOUVOELG OTAV AUTA CUVAVTAVE Eval
eUmodLo N uia omry. OAoL oL TUTOL TN NAEKTPOUAYVNTIKAG akTvoBoAiag udilotavtal mepidiao.

— A
e ALddoon KUPATWV HECW OXLOUAG:
IevviTpua
AUPATOY (a) xy >>\
Méyota
HUPATOV
(o)
(B) xy =A
A
MepiBAaon pnopet va emidelxBel oto epyaotrplo pe
. I MNXQVLKA TIOpoywyr KUUATWY otafepng ouxvotntag o€
le €va oxelo pe vepod Kal PE TapaTApnon TwV Kopudwv Twv
I\ KUUATWY KaBwg auta StEpyovtal péow opBoywviou
\ avolypatog i OXLOUAG.

(5]



l ‘\\

I /

e

Mpogééte dtt dtav 0 Adyog E 'WEAVETAL, TO KEV

TIEPLOTOTEPA SEUTEPEUOVTA UEYLOTAL.

TPLKO UEYLOTO OTEVEUEL

kat epugavifovral



NepiBAaon aktwvoBoAiag (diffraction)

JupBoAn: Miua mapaAAnAn 6éoun dwtog,
n omola Stépxetal péoa amnod Tn oTeVN
oxloun A, udilotavrtat mepibAaon kot
dwrtilel pe Vv 610 Evtaon dUo AAAEC
OXLOUEC f OTEG, TIC B kat C.

H epdavion ¢ kevrpikng wvng E, ou
BplokeTal 0T OKLA TOU UALKOU TTOU
Staxwpilel Tic SUO OXLOUEG, EPUNVEVETOL
amo to otL ot Stadpopéc BE kat CE sivat
(OEC, OTIOTE €XOULE EVIOXUTLKN CUBOANR
TWV NMEPLOAWHEVWY aKTIVWYV arto TG Suo
oxlopéc. ETol, mapatnpeltal eviovotepa
dwrtiopévn Lwvn.

[Tapaiinin TTepifiioom
SEapun ot plo
HOVO TyLa
()
E
E n
=
=
5
=
=
E-|
Ao

—

X =— Amdoraon —=V¥

[Mepibhaon amd ¥

Pag

o oylopés

MpAdnUA TWV EVIACEWV TWV
{WVWV KOTA UnKog tng obovng.
OL EVTAOELG TwV {WVWV
pewwvovtal Babutaio pe avénon
NG amdoTACN G TOUG Ao TNV
Kevtptkn 8€oun. Otav n oxlopun
elval eupUTepn N pelwon eival
oAU epdavéoTtepn.



Awadoon aktvoBoAiag (transmission)

H taxutnta Stadoong tng aktvoBoliag péoa amo eva dladaveg cwHa Elval PLKPOTEPN Ao TNV
TaxuTNTa SLAS00NC TNG OTO KEVO Kol e€apTATOL ATt TO £(60C KOL TNV TIUKVOTNTA TWV ATOUWY, LOVTWV f
popilwv oto péoo dadoong.

Apa n aktivoBolia aAAnAenidpd ue tnv vAn.

Emeldn 6ev napatnpeitat petaBoln tng ocuxvotntag, n aAnAenidpaon dev adopd poviun petadopd
EVEPVELAGC.

O Seiktng 6tavAaong (refractive index) n; Tou pecou Stadoong anotelel petpo tng aAAnAenidpaong
TOU ME TNV aktvoBoAia kat opileTal wg

u; N ToxVTNTA TNG AKTLVOBOALAG OTO MECO KAl € N TaXUTNTA TNG OTO KEVO.

O beiktng StavAaong ota meptoootepa vypa eivar puetaéu 1,3 kat 1,8, evw yla ta oteped petaéu 1,3
kat 2,5 (1 kot peyaAvtepog).



AwaOAaon aktivoBoAiag (Refraction)

Otav n aktwvoPBoAio MPOOTECEL YE Lo OpLOUEVN Ywvia otn Slemidpavela ou xwpilel Svo dtadavn
UALKA e SLadopETIKEG TTUKVOTNTEG, mapatnpeitat aAdayn tng katevBuvong, f dtadAaon tng d€oung,
Aoyw tn¢ dadopdc otig taxvTnTeg Stadoong tng aktivoPoAiag ota SUo UAKA. Katd tn petdfoon tng
oKTWoBoAlag amod To UAIKO HKPOTEPNG TTUKVOTNTAC TTPOG TO UALKO LEYAAUTEPNG TTUKVOTNTOG, N
Kapdn ylvetal mpog to pEpog tng kabetou otn Stemidpavela. H éktaon tng S1aBAaong mapéxeTal ano
ToV Voo tou Snell:

sin@, mn, U

Kaberog Sin 8: 1, U:
II"I -

—t

O vopog tou Snell Bpilokel epappoyn oto
SLOXWPLOWO TNG TTOAUXPWHLATLKNAG
oKTwoPoAiag e povoxpwpatopa
nplopatog.

I
I
I
I M,
I
I
I

M,



Color
Red
Orange
Yellow

Green

Blue

Glass prism

Violet

AflomoLei to dpouvopevo tng StabAaong

A (nm)
760-647
647-585
585-575
575-491
491-424
424-380

Freq (Hz)
14
4.3x10
14
4.3x10
14
5.2x10
14
5.6x10
14
6.6x10
14
7.3x10



O71av 0l PWTEIVES OKTIVEG TIEPVOUV aTTO TOV QEPT OE Eva GAAO dIapaveg UNKO 1
and éva dho diapavég UAIKO aTov aépa, aAhGlouv Tropeia.

To Qaivopevo autd ovopdlerar DIGBATON

ATNESePuss

ZUYKAIVWV aKog

NKTIVEC TTEPVODV HETH ONTTO EV TUY

TANTLETOUV N piee TRV GAARN KO TUYKEVTPLIVOVTHL O€ Ve OTpELD, dniodn
ouykAivouv.

oL pUITEIVEC DKTIVEC TTEQVODV LETH NTTO EVl ]
TOL 1] Hled TRv &AAR, BnAodn emokAivouy.

o [Jl.ll?.ﬂ':PI:J‘."t] 4




AvakAaon aktivoBoAiag
AvakAaon: To dwg ouvavta pa eridavela, n omoia Sev to anoppodd kot "to emotpedel miow".

Otav n aktwoBoAia mpoortintel o pia Stemipavela, n onoia xwpilel SUo UALKA Ttou Stadépouv
otoug deikteg SLaBAaonG, mapaTNPELTOL TAVTOTE AVAKAQGCH TNG. TO T0000TO TNG AVAKAWUEVNG
akTivoBoAiac avéavel 0oo avéavel n dtapopa Uetaéu Twv delktwv StadAaong.

11 Kdaromtpo

Ma po 6éopun mou npooTintel o€ pla Slemibavela KABETA, TO KAACUO TNG AVOKAWUEVNG
aktwoPoAlag mapéxetal anod tn oxeon:

I, _ (M, — ']1)2
I, (y+my)°

lo: évtaon tng mpoomintovoag deopng, /,,: AVaKAWUEVNG
N, Kot n,: deikteg S1dBAaoNng twv dU0 UALKWV



OALKN Kol UEPLKN avdKAaon

‘O\a ta cwpata avakAoluv ¢we (ot avBpwrot, ta {wa, Ta KT pLa, Ta autokivnta K.ATL.) €ite autd
elval to puoikd pwc tou NALlou ite eival n AQUTO TOU OTITIOU HOC.

Tig neploodtepeg dopEG To dwG avakAATal OxL oTnV kKaBoplopévn ywvia mpéontwong, aAAd o€
S1apopeg KATeVBUVOELG (OEV EXOUE QUTEG TIG TEAELEG ETILDAVELEG AVAKAAONC).

OAIKR) avdkAaon Mepikr) avdkAaon




MAPAAEITMA: Na urtoAoyLoBei n ekatootiaia anwAeia Adyw avoakAACEWV oTnV Eviach SEoung
aktwofoliag pwtog, n onoia poonintel KAOeTa otnV enipavela vaAvng kuPeAidag nou
nepLEXeEL LOWP. OL Seikteg SLAOAaONG WG POG TNV aktvoBolia auth givat: yia tTnv Ualo 1,50, yia
10 LSWp 1,33 Ko ya Tov aépa 1,00.

VaAOC Vahoc
hv .
-—3 ——

aEpag |U6wp | aépac

H oAkr} anmwAegLa Adyw avakAaong eival To aBpolopa Twv anwAewwy mou cupPaivouv oe kabe
Slerudaveta. Na tnv mpwtn diemudpaveta (a€pag mpog VaAo), EXOUUE

I, (1.50-100)

_ _ =0.040
I, (L50+1.00)’




MAPAAEITMA: Na urtoAoyLoBei n ekatootiaia anwAeia AGyw avakAACEwWV otnv évtaon dEoung
aktwofoAiag pwtog, n onoia npoomnintel kKAOeta otnv enidpavela vaAvng kupeAidag nov
nePLEXEL LOWP. OL deikteg SLABAaONG WG TPOG TV aKkTvoBoAia avth ival: yia tnv vado 1,50, yia
T0 LéWp 1,33 Kkau yLa tov agpa 1,00.

H évtaon tng 6€opng pewwvetat oto (/, — 0,040 /) = 0,960 /,. H anwAeLla katd tnv avakAaon otn
Slermudavela valou-0dartog ival

1., (
09607, (L5C

50-1.33)°
5 lﬁ ): ~0.0036 1| I, =0.0035 I,



MNAPAAEITMA: Na urtoAoyLoBei n ekatootiaia anwAeia AGyw avoakAACEWV oTnV £vtach SEoung
aktwofoAiag pwtog, n onoia tpoonintel KAOeta otnV enipavera vaAvng kKuPeAidag nov
nePLEXEL UOWP. OL Seikteg SLABAAONG WG TPOG TNV akTvoBoAia avth ival: yia tTnv valo 1,50, yia
T0 USWp 1,33 kau yia Tov agpa 1,00.

H évtaon tng d€oung pewwvetat emutAéov oto (0,960 I, - 0,0035 /) = 0,957 /. 2tn Siemipavela
vdatoc-udlou Ba LoyLEL

av3

I 1,50 —1,33)
_( 1’) ~0,0036 | Jus =0,0035 Io

0.9571, (L50+1.33)’



MNa tn dtemupavela udlou-agpa Ba LoyxLEL
0,960 /, - 0,0035 /, — 0,0035 /, = 0,953 /,

I,,  (L50-100)°

- ~ = 0.0400 ¥ I, =0.0381
09531, (150+1.00)>



H oAwkr) anwAela AOyw avakAAoewy /, , lval

Tov 0. = 0,040 Iy + 0,0035 I, + 00035 I, + 0,038 I, = 0,085 I,

KoL TEALKA ?’G}‘ = 0.085 7 8.5%
0

ATTWAELEC OMwW¢ AUTEC TTou umoAoyiodnkav Exouv LOLaitepn onuacio ota SLAPoPA OMTLKA OPYaAVA.



IkESaon aKTvoBoAiog

H 6ladoon tng aktwvoBoAiag otnv UAN Umopel va anmotunwbel wg pia oTlypLaio KATaKpATnon te
OKTWVOPBOAOUUEVNG EVEPYELAG ATIO TA ATOMA, LOVTA 1) LOPLA, N OTtola akoAoUBELTOL OO EMAVEKTIOUT
NG TPOG OAEC TIG KATEUOUVOELG, OTAV TOL CWHATISLA ETTAVEPXOVTAL OTNV APXLKN TOUG KOTAOTOON.

‘Eva HikpO KAAGHA TNG AKTWVOPBOALOG EKTIEUTIETAL TTPOG OAEG TIG YWVIEC WC TTPOG TNV apXLk Stadpoun).

H évtaon tng okebalouevnc aktivoBolioc (scattered radiation) e€aptartal amno to péyebog tou
ocwpatdiou.

OW



Ikédaon Rayleigh

Elval éva ano ta Stadopetika €6 okédaong. Zkedaon amo HLOPLA ] CUCCWHOTW AT Loplwy
SL00TACEWV PLKPOTEPWV ATIO TO HNKOC KULOTOC TNG aKTvoBoAlag.

H évtaon tng eivat aviilotpodwg avaioyn Tng TETAPTng SUVAUNG TOU UAKOUG KUMOTOG KL (TNG EKTNG
Suvapng) Twv dlactdoewv Twv okedalovtwy cwHaTOLWV.

Anodeitn tng okédaong Rayleigh sivat to yalallo xpwupa tou oupavoy, (HeyaAUtepog Babuog
OKESAONC TWV ULKPOTEPWV PUNKWV KUUATOG TOU opatol GpAcuaTog)




KBANTOMHXANIKEZ IAIOTHTEZ THZ AKTINOBOAIAZ

» Ektroutrr) / ammoppd@non NAEKTPOUayvNTIKAC aKTIVOBOAIOG: QVTIKEIUEVO TTOU EKTTEUTTEN
TTPOG TO JECO TTOU ATTOPPOYPA.

» MNpétrel va Bewpr)OOUPE TNV NAEKTPOPAYVNTIKF) OKTIVOBOAIQ OXI WG MIa GUAAOYH KUPATWY,
OAAG gAAAOV WG PIa OUveEXT por) dIoKPITWY CWHaTIdiWY, Ta Qwrovia 1 quanta.

» O Einstein €xel rpoteivel TV TTEPIQNUN OXEON METALU TNG OUXVOTNTAG V TOU QWTOG KaI TNG
evépyelag E

ormou h eival n otaBepd Planck = 6,6254x1073 joule-s.

2ZNUEIWON: N EVEPYEID TOU PWTOVIOU gival ATTEUBEIOG avaAoyn TTPOG Tn OUXVOTNTA KOl
QVTIOTPOPWG AVAAOYN TTPOG TO MAKOG KUUATOG.



NMAPAAEITMA
Na urtoAoyloTel n evépyela evog dwtoviou 530 nm

E=hv=h—c
A

~ (6.63x107* J-5) x (3.00x10° m/s)

_ =3,75x107" ]
530nm x (10~° m/nm)

E

H evépyela tng aktwvoBoAiag otnv opatn meploxn ekppaletal cuvnBwe o KJ/mol mapa oe
KJ/pwtovio

E =(3.75x107" J/p®16Vv10) % (6,02x107 omtévia /mol) x 107 kJ/J = 226 kI/mol

No urtohoytoTei N evépyela evoc dwtoviou aktivwy X ue urikoc kUuatoc 5,3 A




To pwtonAekTpLko patvopevo

PwreIvég
OKTIVEG

o~

— Ta amrooTTwpEvVa e EAKovTal
at1rd 10 BETIKO CUppA

QwTtonAeKTPLKO davouevo: n ektivaén
NAEKTPOVIWY Ao TNV emibAVELA EVOG
HUETAAAOU 1 amd KAToLo AAAO UALKO,

, T , — O£TIKG oUppa
OoTavV MAVW 0’ AUTO MPOOCTITEL WG

i TTAGKa
- @wrotuaiobnTn
HeTOAAIKA TTAGKQ

Mtratapia ApNTTEPOMETPO




H epunveia touv pwtonAektpikol ¢patvopévou amno tov Einstein

¢ Eva nAeKkTpOVIO amoondtal ano to HETAAAO (Atouo), otav KtumnBel ano éva pwtovio. To
dWTOVIO QUTO TIPETEL VAL EXEL LA EAAXLOTN EVEPYELA, TIPOKELEVOU VA QTIOCTIAOEL TO
NAEKTPOVLO ATTO TLG EAKTIKEG SUVAUELG TIOU TO KPATOUV SECULO O0TO PETAAAO.

¢ Otav 10 PWTOVLIO KTUTIA TO HETAAAO, N EVEPYELA TOU hv amoppoddtal anod To NAEKTPOVLO. ToTe
T0 PWTOVLO MAVEL VO UTIAPXEL WG CWUATIOLO KoL AEpE OTL EXEL amoppodnOet.

¢ H kupatikn kot n cwpatdlakg anodn yia 1o dwg (NAekTpopayvnTIK aKTvoBoAla) mpeneL va
BewpnBoULV CUUTANPWHATLKEG ELKOVEG TNG 6Lag puoLKNG TooOTNTAG.



NAPAAEITMA
MNa va anoonacBel éva nAEKTPOVIO amo pia yuaAlotepn enidavela Pevdapyupou, Ba mpémeL To

TPOOTILTTOV PWTOVLO Va EXEL EAAXLOTN EVEPYELA E, . = 6,94 x 10719 J.
(o) Mmopet éva pwtoévIo pe PAKOG KUMATOG 210 nm va TPOKAAECEL AOOTIACT NAEKTPOVIOU ATt

v enudpavela Pevdapyvupou;
(B) Eav vai, moon eival n PEYLOTN EVEPYELX TOU QTIOCTIWLEVOU NAEKTPOVIOU;

£=>E:h_
A A

(o) E=hv, v

~(6,63x107'J 5)(3,00x10°m s~

= =9,47x10"J>E .. = v
210x10""m

B) Ewvmay =E —Epin =9,47x107°J-6,94x107°J =2,53x107"°J



EVEPYELOKEG KATOOTACELG TWV XNULKWV CWHATLSLwvV
Alwpata kBavtikng Bswplag (Max Planck):

1. Xnuikd cwpatidia (dtopa, LOvVTa Kol HopLa) Urmopouv va Bpiokovtal o€ KoBoPLOUEVEC KATAOTACELG
TIOU XopaKTnpilovtal amo oplopéva mood evépyelac. Otav éva ocwpatidio aAAalel tnv

KQTAOTAON TOU, amoppodd 1) EKTIEUTIEL L TTOOOTNTO EVEPYELAG akplBwc lon He tn Stadopa
EVEPYELWV TWV SU0 KOTOOTACEWV.

2. Otav cwpatidla anoppodolv 1) EKTEUTTOUV OKTIVOBOALQ, Yo va LETABOUV Ao Lo EVEPYELOKN
KaTaotaon o€ AAAN, N cuXVOTNTA V i} TO UAKOG KUUATOG A TNG akTvoBoAiag oxeTileTal pe TN
Slapopa Twv evepyelwV OTIC SUO KATAOTACELG Kol UTTOAOYLETAL ATIO TN OXEON

ornou E, eival n evépyeta tng uPnAotepnG Kat £, N EVEPYELA TNG XOUNAOTEPNG KATAOTAONSG.



EVEPYELOKEG KATAOTACELG TWV XNILKWV CWHATLO WV
H evépyela plog edopévng kataotaong opeileTal:
1. otnv Kivnon Twv NAEKTPOVIWV yUpw amo Tov BeTIKA GOPTIOUEVO TTUPNVA ATOUWV (o éva

TPOXLOKO o€ AANO). OL 510POPEC AUTEC KATACTACELG OVOUALOVTOL NAEKTPOVIOKEG KATAOTAOELG

2. ta popla SLaBEtouv KPAVILOUEVEG SOVNTIKEC KATAOTACELG, OL OTIOLEG CUVOEOVTALL [IE TNV EVEPYELA
TwV dovrnoewv (TMEPLOSIKWYV KLVIOEWV TWV ATOUWV TWV Hoplwy)

3. OTLG KBOVTIOMEVES TTEPLOTPOPLKEC KATAOTACELG, TToU odeiAovTtal oTnV MEPLOTPOdr TWV HopLwY
YUpW oo ta KEVTpa BAPOUC TOUG

Baoikn ) FepueAwdnc kataoTaon: n KATWTEPN EVEPYELOKI KATAOTACN EVOC ATOUOU I popiou
kataotaon (ground state). Ot uPnAOTEPNC eVEPYELOC avadEPOVTAL WG SIEYEPUEVEC KATAOTAOELC.

Ytn Bepuokpacio Swuatiov Ta XNUKa cwpatidia Bpiokovtal otn facikni TOUG KATACTAON.



EKnopn NAEKTPOHAYVNTIKAG OKTVOBOALOG

» Exmounn aktivoPoliag: Steyeppéva
ocwpatidla emaveépyovtal o xaunAotepa e |
evepyelaka enimeda anodidovrag tnv

TIEPLOCELA TNG EVEPYELAG TOUG WG dWTOVLAL. \ g

. Toappés

14
CaOH 554
=

MgO 5206

» Tpornol éteyepong: (1) BouPapdlopog pe
NAgKTpOvLa i AAAa otolxelwdn cwpatidia. Ziwes
Odbnyel og ekmoumnn aktwvoBoAiag X . 4
(2) €kBeon oe nAexTpLkd T6€0 1) BepuoTnTA
dAoyag, ) poupvo. Odnyel og umtepLwdN,
opatn 1 urtEpuBpn aktvoBoAia,

(3) aktvoBoAnon pe déoun
NAEKTPOUAYVNTLKAG akTvoBoAiag. Mmopel
va odnynoetl og aktvoBolia ¢pBoplopoL.
(4) x\nuwn avtidpaon

8 ; =
) K444, 4047

Sypenxd) wyis, F

Na 4665, 4669

Na 439,0, 4393
_Nad49.4, 44938
~ —Nad542,4545

Srd60.7

MgOH 362 4

S

Dhopa ovveyolc

> (,DO'lO'I.la EK]TOIJH,?C (emISSIOn spECtrum): \Hl | | 1 | S | 1111 1 | 1 | 1 111 111118111
(aktivoBolia piag Steyepuévng mnyng-vAng) ** = i o ~ 0N
YPadLKN TAPACTACH TNG OXETIKNAG EVTAONC

TNG EKTEUMOMEVNE AKTVOBOALOC WC @Odopa eknopnng Seiypatog Balaooivou vepol o GAOya

ofuyovou-udpoyovou.
TPELG TUTIOL GOCUATWV: YPUUUWTA, TAUVIWTA (1) {wvwV) Kol
OUVEXH.

OUVAPTNON TOU HAKOUG KUPOTOG i} TNG
ouxvotntac.



[paupwtd eacuata (line spectra) otnv umepLwdn KoL 0pATH MEPLOXT : TTAPAYOVTAL OTAV TA EKTTEUTTOVTA
€ldn elval pepovWHIEVA ATOMLKA CWHATIOLW, KaAd Staxwpllopeva otnv agpla ¢aon.

ATOpIHT
E ALfyEQOT  EXTOpLT
fi--| -1.l|'_.'
- v E; ‘ - :‘
E: !
b
E; excited states .
o B 3p
E, ground state 5 ¢
(2 $ |8 |8
i { X
Na E, — : 35
\f' 1 Aa
™

Mnyn 800 YpaUUWVY OE EVa TUTILKO GACHA EKTIOUTING EVOG oTolxelou (Natpiou). Ot optiévueq YPOUUEG E; KL
E, avadépovtal oe 5U0 uPnAoTEPA EVEPYELAKA ETTIES L TWV NAEKTPOVIWY TOU ATOHOU.

To povrpeg e§wtepkd nAekTpoVLo TNG Baocikng katdotaong E, tou atopou tou Na Bpioketal otn

otpada 3s.
Evepyelako eninedo E,: 10 nAektpovio avupwvetat otn otfada 3p pe anoppodnon BepuLkig,

NAEKTPLKNG 1 akTvoBololpevng evépyetag. Metd amod 1078 s, to dtopo emotpédel otn Baoikn
KATAOTAON, EKTTEUTMOVTAC £V GWTOVIO CUYKEKPLUEVNG CUXVOTNTAG KAl LAKOUG KUpaTog (590 nm)

V= (E,—Eg) / h A, =hc/ (E, - Ey)

Evepyelako eninedo E,: aviloto el otnv uPnAotepn evepyeLakr katdotaon (m.x. 4p), yU' auto Kot n
EKTIEUTIOMEVN aKTWVOBOALA A, epdavileTal O UKPOTEPO UAKOG KUOTOG.



Towiwta paouate (band spectra): cuvavtwvtal cuXVAa o€ POOUATIKEG TINYEG, OTAV Elval TtapovTa
a€pLeC pilec N Uikpa popla (cwpatidia OH, MgOH kat Mg0), oL omoieg amoteAouvTal amnod Jila oelpa
YPOUHUWY TOOO0 KOVTIVWYV HETAEY TOUG, TTIOU TO XPNOLUOTIOOU LEVO Opyavo yia th Adn tou ¢acpatog
bev umopel va TIg Eexwploel.

)

OH 347

o Toappts

1111

»

Paopa ovveygolc

1 111

11 1 |

— Z
A |
~ -
of a -
- =
- Gz
. . -
o
<
=
v
' &
b 4 -~
Zowvee 3 ;'
. " - |
p 4 o |
a + ;o |
o MgOH Caves H a |
2 R
2 RSN S B A 8- - Z -
e SoNeggciny
% R EREREERER |
- |
=
l O | =N ’r~.| [
222 g g [
$33 3 & [=
S€d v l2la
2SS g2 zl=))
3% + 9 |,' T
PR B I\
ZZZZBZR
RO (R
A\ \ls] =
\ 2

1 111

1111

200 450 500

A, nm

550 600



Tawiwto eaouato

Evepyelaka emnineda cuvdéovtal pe ) Baoikn

KQTAOTOON KL TIG SLEYEPUEVEC KOTOOTAOELS. H SLapKela Mopuaxi

{wn¢ pag Slteyeprévng SovNnTIKN G KATAoTAONG Elval Atéyepon  EKTop

niepimou 107 s oAU pkpoteEPN amd TNV NAEKTPOVLIAKA E,dp . a

Sleyepuévn katdotoon (1078 s). }

Apa, otav éva NAEKTPOVLO SLeyelpeTaL IPOC Eval

uPnAdtepo SovnTLkO eTimeSo pULag NAEKTPOVLAKNC

KATAoTaoNnG, N anodLEyepar] TOU 0TO APXLKO SoVNTIKO E, 3p

ETUMESO MPAYUATOMOLEITOL TIPLV OTTO TNV NAEKTPOVLOKN §
\
[{
{
{

(

HETATTWON 0N Baotkr kataotoon.

Eniong, n mopayopevn aktivoBoAio Heta

amno Oeputkn i NAeKTPLKA SLEyEPan EVOG TTOAUOTOULKOU
owpatdiov opelAeTOL OTN PETANTTWON ATIO

XOUNAOTEPO S0oVNTLKO EMiMEeSO pLag NAEKTPOVLIOKIG E, 3s

SleyepUEVNG, TPOG OTIOLOSHTIOTE OTTO TA TTOAAQ Ay A
Sdovntika emimeda tng BACIKNG TNG KATACTACNG. Tawia 1 Tawia 2
MepLKO eVEPYELAKO SLAYPOULLA EVOG pLopilou

oTO omoio amelkovileTal n Bacikr Katdotoon
Kot U0 Ao TLG TTOANEG SleyepEVEG

r

S el el el il il ey

w Ry

MLa POy LOLTLKE LOPLAKH TOVia cuvioTatal arnd noAv
TIEPLOCOTEPEC YPOAUMEC SLOTL yLa Eva LOPLO, O aplOUOC

TWV LEUOVWUEVWV YPOUHUWY Elval TTOAU peyaAUTepPOG, NAEKTPOVLOKEC KOTALTTAGELS, MNYOVIONAC L
€MELSN OL SOVNTIKEG KATAOTACELG CUVOSEUOVTAL OO TOV OMOL0 EKTLEUTOVTOL 5U0 TOUVIES
€va MANB0G TEPLOTPODLKWVY KOTAOTACEWV. aktwoBoAiag, ot omoieg cuvictavrat and

TEVTE TIUKVOSLOTAYUEVEC YPAUUEC, OTTO £Vl
SleyepUévo LopLo



JUVEYN QACLOTO: TIOPAYOVTAL OTAV VO OTEPED
owpa BepuavOel péxpt mupaktwonc. H Beputkn 10°
axtwoPolia (aktvoBoAia puédavoc owparoc), eivat /T6%0 Egvou

XQPAKTNPLOTLKA TIEPLOCOTEPO TN BEpoKPATiag TG ,fﬁ /760, bvigaxy
EKMEUMOUOAC eMIPAVELAC TTOPA TNEG OUGLOG OO TNV

10°

vl fokgoapion
Mupoxrwg Nernst

WETIT] EVEIPELL

orola cuviotatal auth. 10? 6000 K
' ' ' ' A0 K
H aktwvoBoAia Tou peAavVoU CWHOTOC TIOPAYETAL ol .
10 000K

Qo TIG AVOPLOUNTEG OTOULKEG KOLL LOPLALKEG
TOAQVTWOELG, OL OTtOLEC SLlEYElpOVTAL OTO OTEPED
amnod tn BepULKn EVEPYELQ. 1

/Nm K

500 ILELE 1500 2000 2500 3000
Mijxog wbpntog, nm

Ol EVEPYEILOKEG KOPUPEG UETATOTI{OVTOL TTPOC
ULKDOTEPO UNKN KUUXTOG UE aUénan NS
Jepuokpaoiag (anaitouvtol oAU vPnAec
Uepuokpaoiec yio UV aktivoBolia).

Marci? AT = constant (Wilhelm Wien law)

KapmUAeg aktivoBoliag peAavol cwuatog.
Nernst lamp: o€eib1o tou {ipkoviou — o€eidlo Tou
uttplou

‘Eva ué€pog NG cuveyxouc aktvoBoAilag umtofabpou (n omoia epdaviletal oto pacua pAdyag
BaAaoovol vepou) sival Tbavotato BEPULK EKTTOUTIH Ao TTUPAKTWUEVA cwHATidL, TToU
Snuoupyouvtatl otn dpAdya. H évtaon unoBabpou pelwvetal 660 MANCLA{OUUE TTPOC TNV UTEPLWEN
TEPLOXNA.

Ta Gepuaivoueva oTEPEX AITOTEAOUV EVOLAPEPOUTEC ITNYEC UTTELUTPOU, OPATIC KoL EYYUC UNMEPLWOOUC
aktivoBoliacg yla avaAutika opyava.



Anoppodnon aktivoBoAiog

Otav n nAektpopayvnTikn aktivoBolia SLEpxetal pEoa amnod Eva oTpwia oTepeol, uypou 1 agpiou,
glvat Suvatov va amopakpuvBoUV eKAEKTIKA PE ATTOpPOPN o1 LEPLKEG CUXVOTNTEG, AOYW TNG
HETAPOPAG NAEKTPOUAYVNTLKAG EVEPYELAG OTA owOTiOLa TTou cuVBETOUV TO SElypal.

H amoppodnon mpodyel Ta CWHOTIOLA AUTA Ao TIG KAVOVLKEG 1) BACLKEG KATAOTACELG TOUG (0TN
Bepuokpacia Swuatiov), o€ Hia 1) TEPLOCOTEPEC SLEYEPUEVEC KATAOTAOELG UPNAOTEPNG EVEPYELQC.

Amoppo@non: eival LETPO TNG EAATTWONG TNG LoXVOG TNG aKTvoBoAiag

KBavtiki Bewpia: Ta ATopa, To LopLa 1 TO LOVTO £XOUV CUYKEKPLUEVO aPLOUO SLaKpLTWV
EVEPYELOKWV ETUMESWV. ZUVETIWG, YLa va aroppodnBel aktivoBolia mpémnel to ¢pwTtovLo, TO omoio
Ba pokaAéoel tn SLEyepon, va EXEL akpLBwC TNV EVEPYELA TIOU OVTLOTOLXEL 0TN Sladopad evepyELwY
NG BAoLKAG Kal pag SLEyEPUEVNC KATAOTAONG TOU amoppodouvtog cwuatidiou.

OL SLadopég evepyelwy elvat LOVASIKEG yLa KAOE cwUaTIOW. Apa, N UEAETN TWV CUXVOTHTWYV TNG
QTTOPPOPOULEVC AKTIVOBOAIIC TTAPEXEL EVA UECO XOPAKTNPLOUOU TWV OUCTATIKWY EVOC SEIyUATOC
uiog ovaiag.

Metpeital melpapatika n anoppodnon w¢ cuVAPTNON TOU UAKOUC KUMOTOC f TNG OUXVOTNTOG.



» Ta ¢aopata anoppddnong MoKIAAOUV CNUAVTLIKA O
eudavion.

Mepka amoteAouvtal anod éva aplOpd oTevwyv Kopudwy,
EVW AAAQ aTOTEAOUVTOL OTTO OUAAEG CUVEXELG KAUTTUAEG.

» H popon tou pacpatog emnpedletal ano
TIOPAUETPOUG OTIWG N TTOAUTIAOKOTNTA, N PUOLKN
Kataotoon Kal to mepLBAaiAov Twv anoppodouvIwv
owHaTSlWV.

» Mo BepeMwdeLg eival oL Stadopég HeTall Twy
dacpudTwy anoppodnong ATOUWV Kal poplwv
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Atopukn armoppodnon

H S1EAeuon MOAUXPWHATIKAG aKTWVOoBOALOG
UTIEPLWEOUG 1) OPATAG TIEPLOXIG OTTO UALKO TIOU
anoteAeitol and LOVOUTOULKA CWUATIOW, OWwG
LuSPAPYUPOC, VATPLO KATL. OE QLEPLA KATAOTOON, EXEL
WC¢ AMOTEAECUA TNV ATOpPpOPNON UEPLKWY LOVO
ocadwc opl{OUEVWV CUXVOTATWV.

(o) Atuég Na

H oxetikd amAn Soun avtwyv Twv GacpaTwy 0
odelAeToL OTOV LLKPO apLlOUO SUVATWY EVEPYELAKWY
KATAOTACEWY TOU cwpaTtidiou ou anoppodet.

1
588 589 590

H unepuwdng Kat opotn aktvofolio StabETtouv EVEPYELA LKOWVH VO TIDOKAAEOEL LETOTTTWOELC LOVOV
ota NAekTpoOvia cBEvouc.

H oktwoBolio X StoBEtet Katd moAEC taéelc peyeBouc uPnNAOTEPN EVEPYELO KOL ELVOLL LKOWV VO
aAANAETULOPAOEL LE NAEKTPOVLA TIOU BPLOKOVTOL TTANCLEGTEPO OTOV TTUPAVO. TWV ATOLWV.




Mopiakn anoppodnon

Ta pdopata anoppddnong TwV MOAUATOUKWY Hopiwv, OLaitepa 0TN CUUMUKVWUEVN KATAOTAON,
elval MOAUTTAOKOTEPQ ATTO TOL ATOULKA PACHOTA, ETELSN 0 APLOUOG TWV EVEPYELAKWYV KATACTACEWY OTA
popLa gival peyalog oe ocUYKPLON UE QUTOV TWV UELOVWHUEVWVY ATOUWV.

H evépyela E, n omola CUVOEETAL E TLG TALVIEG TOU GACUATOG EVOC Hopiou:

E= EI]:'-.EKI'DG‘-.‘I.LI.KT + Eﬂm'l]:ml'] Ll -Ersp-.-:.'n:u::-nucl']

E rexepoviaxy TEEPLYPADEL TNV NAEKTPOVLOK EVEPYELA TOU LOPIOU, TIOU TPOKUTITEL QUTLO TLG EVEPYELAKEG
KATAOTAOELG TWV S1aPopwV SECUIKWVY NAEKTPOVIWV.

Esovnus AVAPEPETAL OTNV OMKN EVEPYELQ, N OTIOLO CUVEEETAL HE TO TIABOG TV 51a-ATOMKWY
Sovnoewv o€ éva HOpLo (LeyaAUTEPOG OO TOV APLOUO TWV NAEKTPOVIAKWY ETILMTESWV).
Eeporpodua; OPEINETAL OE 51APOPEG TTEPLOTPODLKEG KIVATELG EVTOG TOU HOpiou (oAU peyaAUTePOG Mo
ToV aplOuo Twv dovntikwy). Kabapa neplotpodika pacpata prnopouv va apatnpnboulv o

aépla Selypata otn UIKPOKUUATLKY TIEPLOXN.

Ma KABe NAEKTPOVLIOKK EVEPYELOKN KOTAOTAON EVOC LOPLOU UTIAPXOUV TTIOAAEC SUVATEC SOVNTLKEG
KATAOTAOELG Kal yLot KABe piot Sovntikn mapo TOAAEG EPLOTPOPIKEC.

JUVETIWC, O apLOUOC TWV SUVATWY EVEPYELOKWYV ETIITESWV YLa EVa LOPLO, lval TTOAAEC TALELG pPeyEBOUC
HUEYAAUTEPOC ATTO TOV APLOUO TWV SUVATWY EVEPYELAKWYV EMUTESWV YLO VA ATOLLKO CWHATLSL0.



Anoppodnon EMAyOHEVN QO LAYVNTIKO TtESLO

Otav NAeKTPOVLA I TUPAVEG OPLOUEVWVY OTOLXELWV EKTEBOUV O€ LoXupPO payvnTiko medio,
TIAPOTNPOUVTAL ETILTAEOV KBOVTIOUEVA EVEPYELOKA ETUMESA, WG OTTOTEAEGLLO TWV LOAYVNTLKWV
OLOTATWVY AUTWV TWV OTOLXELWSWV owHaTISlwV.

Ol evepyelakecg Sladopé HETALY TWV EMAYOUEVWY KOTOOTAOEWYV ELVaL ULKPEG. APa, Ol LETATTTWOELG
HETAEY TWV KATAOTACEWY QUTWV TIPOYHOTOTIOLOUVTOL LE amoppOdnon aKTVOPROALOC LEYAAOU HAKOUG
KUpotog (1 xapnAng ouxvotntag).

Mupnveg: padlokupata pe cuxvotnteg LetagL 30 kat 500 MHz (A = 1000 €wg 60 cm) HAekTpovia:
anoppodouV Ta PLKPOKUATA e CUXVOTNTEG Mepimou 9500 MHz (A = 3 cm).

Amoppodnon armod MUPVEC f Ao NAEKTPOVLA G€ LAyVNTIKO TESLO: TUPNVIKOG LAYV TIKOC CUVTOVIOUOG
(NMR, Nuclear Magnetic Resonance), nAektpoviako¢ cuvtoviouoc otpopopunc (ESR, Electron Spin
Resonance).



Mnxaviopol anodieyepong

JuvnBweg, n Stapketa {wng evog SLEyEPUEVOU ATOUOU 1) Lopiou
ue amoppodnon aktwvoPoAiog eival cuvioun.

Ow unyaviouoli amodiéyeponc 1 emavapopdc (relaxation
processes) EMITPEMOUV TNV EMLOTPOdI Tou otn BepeAtwdn
Kataotaon.

1. AltoSLEyepon XwpPLG EKTOUT) aKTVOBOALG

e Aovntikn amodleyepaon: AMIWAELO EVEPYELAG LE UIKPA Bripata,
KQLTAL TOL OTTOLOL 1) EVEPYELX SLEYEPONC LETATPETIETAL OE KIVNTLKN
EVEPYELA KATA TN OUYKPOUOH TWV CWHATS WV LeETAEL TOu (Kot
TwV popiwv Tou Stalutn), He olyxpovn avénon tng
Bepuokpaociag Tou cuotpatog. H Sovntikn amodiéyepon eivat
QTTOTEAECUATIKOG UNXOAVLOUOG SLOTL O LLECOC XPOVOC {WwhG TNG
SovnTka StnyepuevNG Katdotaon ivat poAtg 1013 s,

e Eowteptkn petatpornr): Anodléyepon HeTtafl Tou XaunAotepou
SovnTikoU emumédou dinyepUEVNG NAEKTPOVLAKNAG KATAOTOONG
Kol Tou uPNAOTEPOU SoVNTIKOU ETUMESOU AAANG NAEKTPOVLOKAG
KATAOTOONG.
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2. Anodiléyepon pe $pOopLopd ko pwodopLlopo
Exrtourtr) B0pLoUoU Kol pwa@OopLoUOU: TA. LOPLA KOl
atopa Sleyeipovtal pe anoppodnon SEoung
NAEKTPOUAYVNTLKNG OKTLVOBOALOG Ko ELOTPEDOUV OTN
BepeAlwdn KaTAOTAON UE EKMOUTIH aKTVOPBOoALagG.
@U0pLouOC: cuuMAnpwveTaL oe 107 s amnd tn StEyepon.
PWOPOPLOUOC: XPOVOUC HEYOAUTEPOUC amto 107> s €wg
AEMTA 1 WPEC HeTA TN SdLakomr) aktivoPoAiag Stéyeponc.
U0pPLOUOC CUVTOVIOUOU: N EKTIEUMOMEVN akTVORBOoAla
€XeL akpBwe TNV dla cuxvoTnTa PE TNV aKTvoBoAla
S1éyeponc (ypappég 1 kat 2). To cwpatidlo Sieyeipetal
OTLG EVEPYELOKEG KATAOTAOEL E; 1 E, Le aktvoBoAia
evepyelag (E; — Ep) N (E, - Ep). Ze obvtopo Sdotnpa
EKTEUTETAL aKTWVOPBOALA loNng evépyeLag (cuxvotnTac).
Mapayetal and dToua oTnV AEPLO KATAOTA O T OTola
6ev SLaBETOUV BOVNTIKEG EVEPYELAKESG KATAOTACELG TIOU
va ETMLKABOELVTAL OTa NAEKTPOVIAKA ETtimeda.
Mn-ouvtoviouévoc @optoudg: H dtapkela {wng twv
Sleyeppévwv SoVNTIKWY KOTOOTACEWV (LopiwV o€
Stahuvpa f agpta) eivat 107 s, SnA. oAU pkpOTEPN ATIO
™ Sapkela {wng Twv SleyEPUEVWV NAEKTPOVLAKWV
Kataotaoswy (1078 s). H Sovntikn amodiéyepon

T(PAY LATOTIOLELTOL TIPLV IO TNV NAEKTpPOVLIAKA. H
EVEPYELN TNG EKTIEUTTOUEVNC aKTLVOBOALAG lval
ULKPOTEPN QMO TNV amoppodoupevn Kat n Stadopd Toug
lon pe tnv evépyela tneg dovntikng Stéyepong (Letatomion
Stokes, ukoug KUMATOG).
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AAAnAeTTidpaon akTivoBoAiag kai UANG

loxuc akTIvoBoAiag P: gival n evepyeia Tng
0éoung akTIivoBoAiag TTou @BAvel o€ pia

OUYKEKPIPEVN ETTIPAVEIQ VA OEUTEPOAETTTO. Tpoorninrovon
axtivofohic
Plf)

AtepyOpevn
axtivoforic
P

()

h
- F, = hvy = held,

A

E, = hv, = hcld,

| |
0 o 1 Y A

() (y)

Alodikaoisg atroppo@nong. MEpog TNG TTPOCTTITITOUCAG AKTIVOBOAOUUEVNG I0XUOG Py
ammoppo@ATal, Je atroTEAeoa N dlEpXOPEVN BECUN va ExeEl XapnAdTepn 10xU P. MNa va
utr@péer arroppdPnan, N EVEPYEIQ TN TTPOCTTITITOUCAS OEOUNG TTPETTEI VA QVTIOTOIXEI OE Uia
arro T EVEPYEIQKES OIaPOopPES. MNapayOuevo Aacua atToppoOPnong.
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DOopLopog kat pwodoplopog: Eivat amotéAeopa anoppodnong NAEKTPOLOYVNTIKNAG
aKTtwoBoAlag Kal oTn cuVEXELA SLACKOPTILOMOU TNG EVEPYELAG WE akTvoBoAlag (a).

H amoppodnon npokaAei Siéyepon Twv cwpatdiwv mpog Tnv katdaotacn 1 4 2 (B). Meta tn
S1€yepon, To MAeOVAOUA TNG EVEPYELOG UMOPEL va armodoBel e ekmounr) evog pwtoviou
(dwtavyela, mou deiyvetal pe cuvexeg BENoC) 1 LEow Stadikaaoiag xwpic aktivoBolia
(6LOKEKOUMEVEG YPOLUEG). H EKTTOUTTH TIPOYLLOTOTIOLETAL TTPOG OAEG TIG KATEUOUVOELG Kall TaL
EKTIEUTIOMEVA UNKN KOUATOC (V) avTloTolyouV oTig SladopEC EVEPYELAG AVAUECO OTLG SLADOpPEG
EVEPYELOKEC OTAOEC.



Enme pmopevn 2
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Ekmopnn kat xnuetopwravyeia: (a) to delypa Sieyeipetal pe edpappoyr Bepuikng, NAEKTPLKAG
XNHLKNG evépyelag. H Stéyepon Sev mpaypotomnoleital amo aktvoBoAoUpevn evépyela (SlaKEKOUHEVA
TPOG Ta MAvw BEAN). (B) Aldypappa eveEpYELAKAG 0TAOUNG. Ta cuvexH POG Ta KATw BEAN delxvouv
OQTIWAELQ EVEPYELAG EKTIEUTOVTOG EVa pwTOVLO. (V) MapatnpoUpevo dAcua KATA TN LETPNON TNG
aktwoBoAolpevng LOXVoG P, wG CUVAPTNON TOU PAKOUG KUOTOG A.



Zredalopevn axtivoPolia

¥

INpoonirrovoa
axtvofolia
Py

Otav n aktwvoBolia okedaletal, n aAAnAemnidpacn TnG MPOCTMTOUCAG AKTIVOBOALAG KO TOU
belypatog umopel va eivat eEAaoTiki 1] kN EAAOTLKN OKESaON.

eNQOTIKI) OKESQON: TO KNKOG KUUATOC TNG okedalopevng aktivoBoAiag eivatl Lo pe ekeivo TNG
ninyN¢ aktwvoBoAiag. H évtaon tng eAaoTikwg okeSalopevng aktvoBoAiag HeTpeital otn
vepelouetpia (nephelometry) kot otn BoAwotuetpia (turbidimetry), OnMwg KoL 0TI LETPAOELG
HeYEBoUC owpatidiwy.

LN eAQOTIKN) okESON: YIVETAL XPHON TNG Yl TNV Mapaywyn Tou Sovntikou GpAcUATOG TWV
poplwv Tou Selypatoc otn paouatookomnio Raman. H évtaon tn¢ okedalopevng aktivoBoAiag
KaTaypAdETOL WE OUVAPTNON TNG LETATOTLONG TNG CUXVOTNTAC TNE TPOCTIMTOUCAC AKTLVOBOALAC
(oplopéva amo ta popla tou UALKOU amoppodolV 1) TPooPEPOUV EVEPYELD OTA TIPOCTILITTOVTA
dwtovia).



NOZOTIKH OEQPHZH TON OAZMATOXHMIKQN METPHZEQN

OL “paocpatoxnULKES” TEXVIKEG XwpllovTal oe TECOEPLG LEYAAES KOTNYOPLEG. € OAEG amalteltal n
LETPNON TN LoYUOC TN akTtvoBoAlag P.

Kanjyopio Merpotpevi Ly pe Timos

axnivofloliog ury s axnvofoliog TH] TUYPAEVT DI aVULLUTIANS TE VIR S

Exmo ) Exnepmopew, P, P,=kc Aropux) e ko

boratyea Puravydlovoa, P, Pi=kc Atopuxoc ot popuaxoc gploplopde, go-
OPOPLOLOS KL Y1) LELODOT Al YELL

Zxedaom Zyedalopewn, P P =kc Zxedaon Raman, Oohwowpetpla wal vede-
hoperplo

Amoppodmon Ewoegyopevn Py na —I{}gi= ke ATOpHA] %O LOQLOGET) LTEO0 OGP 0T

dlepyopevn P Py

MeTaTpOTH TNG EVEPYELAG OKTIVOPBOALOG O NAEKTPLKO orua S (tdon r} peva), OTOTE:
S =k P (k elvat pua otaBepa)

MoAAol avixveuTtég mapouaotdlouv Hkpr aAAd oTaBepn amoKkpLon aKOPO Kol XwpLlg aktivoBoAia,
YVWOTH W¢ okoTevo peupa (dark current). Omorte:

S=kP+d

omnou d lval To oKOTEWVO pel A, TO OTOLOo Elval KPO Kal oTaBgpd (KUKAWHATA avTLoTABULIoNG
LELWVOUV TO d 0€ UNOEVIKEC TIUEG).




Texvikég anoppodnong

OL TTOOOTIKEG TEXVLKEG amoppOPnong amattouv SU0 LETPHOELS LoXVOG:

Mia rtpv mepaoet n 6€opn amnd to deiypa mou TEPLEXEL TOV avaAUTn (P,) Kat pio peta (P).

AUO évvoleg oL OTtoleC ouvbEovTal He TN GACUATOUETPIa armoppOdPpnong Kal OXETI{OVTAL UE Ta LEYEDN
P, koL P, elvaw n Stamepatotnta kaL n anoppo®naon.

Awamnepatotnra

Aoyw twv aAAnAeTidpacewv PeTaEL pwTOVIWV Kal amoppodouvVIwy aTOUwY i popilwv n S€oun
e€aoBevel ano P, oe P. H Startepatotnta T (transmittance) tou UAkoU opileTal wg to KAAoHA TNG
€logpXOUEVNG akTVvoPBoALag, To omolo SLEpYeTaL Ao TO UEDO:

r_ L
P

H Stamepatotnta ekppaletal cuxva KoL WG OXETIKO % Héyebog, SnAadn

%T = £ x100%

0

Anoppoédnon
H amoppopnon A (absorbance) evog péoou opiletal amo tnv e€iowon

F
A=—log,, T = logFﬂ

Ye avtiBeon pe tn dlamepatotnta, N anoppodnon Tou HEcou auiavel, 0oo e€aoBevel n Slepxopevn
S6éaun.



Auopa
CUYREVIQWONS ¢

E€aoBévion 6€oung aktivoBoliag mou
Siépyetal péow anoppodolvtog SLOAUATOG.

Qaopatodwtopetpo UV-Vis
SumAng 6€oung




1616TNTEC AoyapiOpwv




Nopog tou Beer
Ma povoxpwpoatikn aktvoBolia, n anmoppodnon eival avaloyn He TV otk dtadpoun b péoa
ard To UALKO KoL TN GUYKEVTPWON € Tou anoppodouvtog cwuatidiou

A=g.be.c

ouykévtpwon € oe mol/L kot Stadpoury b os cm,

€ KaAeital ypauuouopiakn amoppoentikotnta (molar absorptivity) kat £xet Staotdoelg L mol=t cm.
E€aptatal amno tnv anoppodoloa ouacia, TO LECO, TO UAKOG KUUATOG.
JuvnBelg Tipég: 0 - 10°

MpoodLopileTal MEPAUATIKA

O vouoc tou Beer amoteAsl tn BAoN yLoL TNV TOCOTIKA AvAAUCN TOCO VLo TN LOPLOKI) 000 KoL TV
OTOULKN) GOOUATOUETPLO aTtoppOdNoNG




Dacpatopetpio Moprakng Aroppodnong oto Ynepiwdeg / Opato (UV/Vis)

H paouatouetpio poplaknc anoppopnong otnpiletal otn UETpnon tnc dtamepatotntacg T A ¢
artoppopnong A Staduuatwy, mou tonodetouvtal o€ Stapaveic KuYeAideg ontikrg Stadpourc b cm.
2uvnBwe, N CUYKEVTPWON € EVOC avaAUTn TTOU aTtopPOPEl, OXETIJETAL YPOUULKD TTPOG TNV ATTIOPPOPNTN
ouupwva e tnv eélowaon:

o]

A=-logT =log— =¢€bc
P
H eéiowon autn anoteAel Tn paBnuatikn Ekppaocn Tou vouou tou Beer.

Elval duvatn n xapaén oto Opyavo avayvwonc Kog KAlpakog amoppodnong.
H kAlpoka 8ev elval ypappLKA.

%T
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

2015 1.0 OB 07 06 05 0.4 0,3 0,2 0,1 0,035 000

KAlpoka avayvwong evog GwToUETPOU



METPHZEIZ AIANEPATOTHTAZ KAl ANOPPO®HzHZ

To dtadhupa-Selypa npénel va tomoBetnBel og éva Soxelo pe Toywpata Stamepatd oto dwg
(kuediba (cell)). Ztig Siemipdveleg oupPaivouv avakAdoeLg. (QupnBeite To mapddely o Kata T
SLEAeuon 6€oung Kitplvou pwTog HEow VAALWVNG KU EeAISag pe vepO, xaveTal epimou to 8,5% tng

LloxV0oGg NG amnod avoKAAOELC).

E€aoB£vion plog 6éoung pnopel va cupBel kat Adyw okeSaong amo to Heyaia poplo oA Kot

armoppodnong amnod ta toywuata T KupeAidac.
Mo avTloTAduon auTtwv Twv GALVOUEVWY CUYKPIVETAL N LOXUG TNG
Seounc mou Stamepva to StaAuua tou avaAutn
(P) ue tnv 1oxu tn¢ Séounc mou Stamepva tnv

Amwheeg Aoym

, , , ) ) , avarhioeov oTIc
KuYeAiba, otav autr mEPLEXEL LOVO TOV SLaAUuTn embhveres \ M~ 1
i —_—l
(PO). ’ r I
H nepapatikn dtamepatotnta Kot anoppodnon, <1 -

TIOU TIPOOEYYL{oUV TNV TpayUaTIK: dlamepa-
TOTNTO KAl amoppodnon, UTTIOAOYL{OVTTAL LIE TIG

—_—

Ammheieg hoyw
orédaong

010 duthupa
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otoun I,
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EELOUJGF_LC MOV ——
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Pétcl}-.vpa P
T= " o
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P, P
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METPHZEIZ AIANEPATOTHTAZ KAl ANOPPO®HZHZ

Metafinto Kuvypehioa
KAaowod dwtdpeTpo diépoarypa yua e SuahTn
(oG 8éoung) o0 0won Tov 100%T
/ %T
T :
| 50
| 1060
e 0
|
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| |l J| e o @

# f f

Avyvia fordoapiov Pihtoo TMétaope Kuvyehida Pwrtonhextondc

bEl";’pﬁTO; UVIYVEUTTC

H kAlpaka Tou opyavou eival ypappkn kat ekteivetat anod 0 éwg 100. MNa va dtafaloupe tnv
Stamepartotnta (T %) otnv KAlpHaKa Tou opydvou, TPEMEL va tponynBouv ol pubuioelg:

o. Tou 0% T (avadEpetal Kol w¢ pUBLLON TOU OKOTELWVOU PeUUATOC). MPAYUATOTOLELTOL LE KAELOTO TO
HNXAVIKO TIETAOA, TO OTOLO ATOMOVWVEL TOV AVIXVEUTH akTvoBoAiag.

B. tou 100% T MPOYLOTOTIOLELTAL IE AVOLYTO TO METAOHA Kal Pe SLaAUTn otnv kuPeAida. H Stadikacia
QT 0TNV IPaYHATKOTNTA pUBIZEL TNV Py oto 100 %.

Otav n kuPeAidba avadopac (pe tov SLaAUTn) avtikataotabel pe tnv kuPeAida Tou delypartoc, n
KALpaka deiyvel tnv % T, onwcg deixvel n e€iowon

% 7=Lx100% = £

P, 10677

x106% = P
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YLOL KATIOLEG OPYQVIKEG EVWOELG. O agovag Twv y
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afovag Twv X TO UNKog KU LOTOG.



Edappoyn tou vopou tou Beer o€ piypata

O vopuog tou Beer epapudletal Ko o€ UAKA TIOU TIEPLEXOUV TIEPLOCOTEPA OTTO EVOL
amoppodoUVTA CUCTATIKA.

Eav 6ev unapyet aAAnAsmtidpacn PeTafl TwV SLAPOPWV CUCTATIKWY OTO UiyYHa, N OAKN
amoppodnaon EVOC TETOLOU CUCTHLATOC TIOPEXETAL OO TN OXECN

Ay =A1+A + .+ A =¢€,bc; + g,bc, + ... + g,bc,

omou ol deikteg 1, 2, 3, ..., n avadEpovTal oTa EMPEPOUE CUOTATLKA TOU [LLYHATOG.



Meplopiopoi oTo vouo Tou Beer

Zuyva Trapoucialovral aTToKAICEIC aTTd TN YPARMKIKOTNTA PETAEU TNG UETPOUNEVNS
ATTOPPOPNONG Kal TNG CUYKEVTPpWONG, ATav n omTikr diadpopr b eival aTabepr).

Mpayparikoi TepiOpICHOI
O vopog Tou Beer mepiypd@el TnV amoppo@naon UAIKUWY TTOU TTEPIEXOUV OXETIKA HIKPES
OUYKEVTPWOEIG avaAUTH.

2& MEYAAES ouykevTpwoel (> 0,01 M), n péon ammdéoTaon PeTagl TWY ATTOPPOPOUVTWY
Hopiwy, MEWVETA (KABE popIo ETTNPEALEI TNV KATAVOUN QOPTIOU TWV YEITOVIKWY Tou. MtTopei
va JETARAAAETQI N IKAVOTNTA TWV HOPIWY VA aTmToppoPouy akTivoBoAlia evog dedopévou
HAKoUg KUpartog). To péyeBog e aAAnAemmidpaons eéapraral armmo 1 ouykEVIpwan.

ATTOKAIOEIG aTrd TOV VOPO TOUu Beer PTTopei va trapartnpouvral eTTEIdN 1) YpauLOLOpPIaK:]
arroppoenrikornra eéaprarar amoé ro ogikrn diGBAaonc rou péoou.

AnAadn, Traparnpouvral atrokAioeIg armé Tov vopo Tou Beer, 6tav HETABOAES TNG
OUYKEVTPWONG TTPOKAAOUV OnUavTIKEG METABOAES Tou BeikTn didBAaong n Tou diaAuuarog. Ol
aTroKAIOEIC QuTEG PTTOPOUV va dlIopBwBoUV HE QVTIKATAOTAON TOU &, ME TNV TTOOOTNTA

En
(nz+2)2

H 816pBwon autr) dev gival atrapaitnTn yia CUYKEVIPWOEIS MIKPOTEPES Twy 0,01 M.



OpyavoloyiLkég amokAicelg AOyw TOU TPOTIOU LETPNONG TNG anoppodnong
1. moAuxpwHaTIKA aKTIVOBOAL

O vopuog tou Beer LoxUEeL yla povoxpwpatikn aktvoBolia. H ypron aktwvoBoAiog evog kal Lovo pnkoug
KUpatoc, Sev enttuyyavetal otnv mpaén (0L CUCKEVEG TIOU OTTOLOVWVOUV TN LATA OO CUVEXH
daoparta Stadopwv MNywv, mMapayouv cuvhBwWE CUMUETPLKEG TALVIEC LNKWV KUUOTOC YUPW OO ULa
ETUAEYUEVN TLUNA).

YnoBétoupe OtL: a. n aktwvoPoAia amoteAsital amo SUo pnKn KUUATog A" Kat A’ kat B. o vOUOG Tou
Beer woxUel yla kaBéva amo ta SUo puAkn KUUATOG. EXOUE:

F . ) - - 9 n—& be
A = log% =eg'bc W Py /P =10°%" P =P 10

Avdoya, yio To GAAO HAKOG KUMATOG P =P, 10° *

Mo tn HéETpnon Tng amoppodnong amd ta SU0 prkn KUPATOG, N LOXVG TNG SEOUNG TIOU EEEPXETAL ATLO
1o StdAvpa elva: P+ P

KOl QUTI G TTOU £€€PYETAL A0 TOV SLAAUTH, €lval: P, +P,"

r,PI:I.r + Pc,”;j
ZUVETWG, N LETpoUpEVN amoppodnon A, Ba eivat: (P'+ P")



AvtikaBlotwvtag ta P’ kot P AapuBavou e
F,+ F)"
' -g'be " —&"he
Fy' 10 + F,"" 10

Am = log

r,] Am = log(P{:, +P|:}) — lﬂg(PD'lg—E'bf‘ 4 PD.,lg—E"br)

1,00
Av e ="' =g nnapanavw e€lowaon 0.80 fr,f :Hgg
amAomnoleital otnv
_ g 0.60 £'= 1500
J‘i]n - E bC ,:% E = 5(K]
=4
@ ' =1750
. . . 5 0,40 £ = 250
OMOTE LOYVUEL KOL O VOUOG Tou Beer. <
! ’ ' 0,20
H oxeon petafy amoppodnong (A,,) Kat
OUYKEVTPWONG TTAUEL VA ELVOL YPOLLULKE OTOV
Slad£pPouV OL YPAUUOLOPLOKEG 0.00
anoppodnTKOTNTEC. H amokAlon eival toco 0,0 20 40 6.0 8.0 100
HEYaAUTEPN 000 peyalutepn ival n Stadopad Suyrévpwon
HETagy Twv €' KoL e ATOKALGELG 06 TOV VOO ToU Beer AGyw TOAUXPWHOTIKAG

oKTWoPoAlaG. To delypa EXEL TIG YPOLLLOUOPLAKES
anoppodroelg, mou Seiyvovral, yla ta U0 prKn KUPATog A’ Kat
AL



Mepapatikd, amodelkvUETAL OTL OL AMOKALOELG Ao TO VOO Tou Beer, AOyw MOAUXPWUOTLKAG
OKTLWVOBOALOG €LVl OXETIKA ULKPEG OTAV N LETPNON TNG amoppodnong Tou SelyaToG MPOYUATOMOLETOL
o€ GACHATIK TIEPLOXN MLKPNG LETOBOANG TWV TILWV TNG YPAUUOUOPLAKNG AopPOodNTIKOTNTAG WG MPOG
TO MAKOG KUMOTOG.

Exel StamiotwOel melpapatikd, OTL UE LETPAOELS ATOppOPNoNG OTO HEYLOTO KOPUDWV, OL ATTOKALCELG
aro Tov VOUOo Tou Beer bev eival onpavtikeg (epooov To SpaoTiko eUpog tnG {wvng Tou
Hovoxpwpdtopa A Tou Gitpou Al < 1/10 Tou NUIELPOUG TNG KOPU NG aoppodnong).

Zivn A 7
- | Lowvn A
Zovn B
_ .
5 . E
& g LZowvn B
Y b
S S
= =]
z z
Mrptog #ipuotog SuyrEVTOwo)

EniSpaon tng MOAUXpWHATIKOTNTAG TNG aKTvoBoAlag oTov VOpO Tou Beer. Me petprioelg otn {wvn A ot
QTOKALOELG ElvaL ULKPEG, EMELSN TO € SV UETABAAAETAL ONUAVTIKA € OAO TO EUPOG TNG Lwvng. Me PETPNOELG
otn {wvn B oL ammokALCELG lvail EVTIOVOTEPEG, EMELSH TO € HETOPAANETAL GNUAVTIKA OTNV TEPLOXN TNG.



NAPAAEITMATA

No peTaTPATOUV OL TAPAKATW TIUES SLATIEPATOTNTAC %, OE AITOPPOPHOELG:
(a) 29,9, (6) 86,1, (v) 2,97.

.'4. = lt‘lt._‘.l{ljl"

No LeTATPATTOUV OL MOPAKATW TUUEG ATTOPPOPNONG o€ dlamepatotnta %:
(a) 0,278, (8) 1,499, (y) 0,039.

A=-logT
-A=logT

104=10"97=T



NMAPAAEIFMA
(a) Mota givar n tyun ¢ amoppoenaong nou avtiotowxel o 45,0% T ?

A=-logT=-log0,45=0,347

(8) Eva StaAuvua ouykeévipwaonc 0,005 M éxetl Stamepatotnta T = 45,0% o€ karmolo
unkog kuparog. Mowa Ga giva n %T yla éva dtaAvua 0,010 M tng ibtag Evwonc ?

Nouocg tou Beer: H artoppopnon eivat avaAoyn tng CUYKEVTPWONG.
Etot, n arroppopnon Va dutdaotaotei os dunAaota ocuykevtpwon StaAvuaroc. AnA.
0,694.

A=-logT
-A=logT
10A=10/"97=T=10796%=0,202

Apa %T =20,2%



NMAPAAEITMA

2e oubetepa vdartika StaAvuarta, n @awvoAn ota 211 nm, Exet log € = 4,12. 3 nola
TTEPLOX) CUYKEVTPWOEWV UITOPEL N PALVOAN va mpoodloplodel pwTOUETPLK, OTAV
UE KUY EeAiba 2,00 cm, oL TIUEG artoppopnonc rpemnel va Bpiokovral uetaéu 0,1 kat
0,9;



NMAPAAEITMA

Eva StaAvua ouoiag X ouykeévtpwonc 3,78 x 1073 M éxet Siamepatotnta T = 21,2%,
otav uetpeitat o kueAidba 2,00 cm. Moo PETEL va Elval 1) CUYKEVTPWOT
StaAvuaroc tng ibtac ouvaoioc X oe kueAidba 1,00 cm yia va tputAactacdei n

dlamepatotTnTa TOU;

A1 = -log T1 =/b1 c1

A2 = -log T2 = -log3T1 = /a/ b2 x2




NMAPAAEITMA

(a) AtaAuvpa ptacg évwong A ouykeévtpwonc 3,96 x 10# M xel amoppopnon 0,624 ota 238
nm, ue kueAida 1,00 cm. Eva Aeuko (tupAo) dtaAuua mou mepLexeL Lovo to SLaAutn exeL
artoppopnon 0,029 oto ibLo unkog kuuatoc. Na Bpedei n ypauuouoplakn
QITOPPOPNTLKOTNTA TG EVWONG A.

ATTANTHZH

A 0.624 — 0.029

— = : =150 % 103M~"1ecm™!
cb  (3.96 X 1074 M)(1.00 cm)

—



(8) H artoppopnaon dtaAuuatog tng Evwong A, dyvwotnG ouykevTpwong atov (bto dtaAutn
kat ibta kueliba (onwe oto (a)), eivat 0,375 ota 238 nm. Na Bpedei n ouykévtpwaon Ttou
dtaAvuarog.

c = a2 Dekips— K.0C = 231 X 107%M

b (150 X 10° M~' em ")(1.00 cm)

(v) Eva nukvo SiaAuvua tne évwaong A otov ibto StaAutn apatwdnke amo Evav apyLko OyKo
2,00 mL o€ teAiko oyko 25,00 mL. H artoppopnon tou dtaAvuatog autou givat 0,733.
Mota ivai N CUYKEVTPWON TNG EVWong A oto Uukvo StaAvua?

0.733 — 0.029

P — 587 x103M
\ 200 mL / (1.50 x 10° M~' cm~1)(1.00 cm)

TIAPAYOVTOG
apaiwong



2. OpyavoAoyIKEG AIOKALOELG AOYyW TTapAoLTNG OLKTLVOBOALOG

H aktivoBoAia mou e€€pxeTal amo Evav LOVOXPWHATOPA, AVALYVUETAL CUVHOWC LE ULKPEG TTOOOTNTEC
napaottng aktvoBoliag, mou ¢Oavel otn oxloprn €€66ou, WG AMOTEAEGUA OKESAONG KoL AVOLKAQGE WV
oe 51adOopPEG ECWTEPLKEC ETILPAVELEC.

2.0 0,0%
Otav mpaypotonolovvTaL LETPHOELS Tapousia 0.2%
TIAPACLTNC akTvoBoAiag, n mapatnPoUHEVN 16
amoppodnon MOPEXETAL ATIO TN OXEON
F, TP, 50
A'=log———

[
Anopp OG0T

omnou P, eival n woxug tng mapdottng aktvoBoliag.

OL 0pyavOAOYLKEG QTTOKALOELG 08NYOUV OE TIUEG
anoppodnonG ULKPOTEPEG OE OXEDN UE TLG
BeWPNTIKEG TIUEG. OBNYyoULV MAVTOTE OE APVNTIKA
odaApata anoppodnonc.

0 25 50 1.5 100
Svyzévipwon, M x 1077

MpadLkn mapdotacn TNG A’ WG POG TN CUYKEVTPWON
yla Stddopa mocootd mapdottng aktwoBoliag (P./P,)
x 100. 2& LEYAAEG CUYKEVTPWOELG KOLL YLOL LLEYOAUTEPEG
OTITLKEG SLASPOUEG, N TtapAoLtn akTtivoBoAia mpokaAel
ONMOVTLKEG OTTOKALTELG QTIO TN YPORLILKOTNTA.



MAPAAEITMA
Eav n npayuatikn arnoppopnaon evog deiyuatog eivar 1,00 kat vrtapyet 2,0% nopaottn
aktwvoBolia ((P, / P,) x 100), va Bpelei n uetpouuevn amoppopnon.

ANMANTHZH
A=1,00apaT=10"=10%%°=0,10nT=10,0%.

P 10 0,1
T = = [7
P, 100 1
Eav n nopaoitn aktivoBoAia pe toxu Pg Stepyetat aro to Seiypa kat to StaAvtn, n

UETPOUUEVN SlamepATOTNTA ElVorL

P+P,
T =

Py + Pg
Eav n napdaottn aktivoBolia eivat 2,0% tote Ps = 0,020. Kaedws P / P,= 0,10, tote

P+P,  0,1+0,020
T= =

= =0,1176
P,+P,  1+0,020
o tn puetpouvuevn aroppopnon A =-log T=-log 0,1176 = 0,929, avti yiax 1,00



DOLVOUEVLKEG XNULKEG ATIOKALOELG AOYW OAAOYWV TNEG CUYKEVTPWONG €€ ALTLOG TWV XNULKWY
petafoAwv

DaLVOUEVIKEG ATTOKALOELG OO TOV VOUO Tou Beer epdavilovtat otav o avaAltng dilotatal n
avtidpa pe Tov SLaAUTN KoL TTAPAYEL TTPOIOVTA TToU £X0uV SLadOPETIKO OO AUTOV GAcUa
anoppodnong.

Tumko mapadelypa ival ol mpwtoAuTikol Seikteg (Sulotavtat). H aAlayr) Tou XpWUATOC TToU
ouvoEeTal pe Evav Turko deiktn HA, odeletal 0T YETATOTILON TNE LOOPPOTILAG:

HA = H + A
1popa 1 ypoua 2

H petatomnion tnc tooppomnioc Aoyw apaiwonc odnyel o€ amokAton amo to vouo tou Beer



MAPAAEITMA

OL YpappOHOPLAKEG aTtOPPOPNTIKOTNTEG EVOG 0loBevoug o§€og HA (K, = 1,42x107°) kat tng culuyoug
Bdaong A~ ota 430 kat 570 nm npoodlopioBnkav pe LETPNON LOXUPWE OEVWV KoL LOXUPWE OAKOALKWV
SLoAupdtwy Tou.

AnoteAéopata TWV LETPOEWV

£430 €570
HA 6.30%10° 7.12x10°
A~ 2.06x10* 0.61x10°

Noa urtoAoyloBel n anoppodnon un pudbuLlopévwy (wg mpog to pH) udatikwyv SLaAUUATWY Tou 0€E0G
OE OUYKEVTPWOELG 2,0x10° M €wg 1,6X1074 M.



YTOAOYLOUOC YPOUUOUOPLAKWY CUYKEVIPWOEWV TwV owpatidiwv [HA] kat [A7] og éva Stalupa oto
omolo N oAwkr cuykévipwaon tou deiktn gival 2,0x10~> M. loyVeL:

HA = H + A Ko=142x107 = H Ja]
(HA]

-+ _ A=
Ano tnv g€lowon tng dStdotaong: [H]=[A]



EruumAgoy,

TO AOPOLOUA TWV CUYKEVIPWOEWV TWV SU0 EL6WV CWHATLOWY TOoU 0EE0C-SelKTN TIPETEL Va €lval (0o
HE TNV OALKH YPAUUOMOPLOK) OVAAUTIK GUYKEVTPWOT) TOU.

Anhady: (A7) T [HA]=2.0x1 0~°M
AvtikaBlotwvtog TG SUo mapandvw oxXECEL otnv Ekppacn tou K, maipvoupe

AT
2.0x107 — [A7]

=1.42x10"

[AT +1.42x107°[A7] — 2.84x107° = 0



€430 €570

amno tn (Betikn) pila TnG e€lowong MPOKUTTEL:

HA 6.30%10° 7.12x10°

[A] =1,12x10"5M 4 .
A 2.06x10 0.61x10°

[HA] =2,0x107>-1,12x107>=0,88%x10> M

YroAoyiloupe tnv anoppodnaon tou dtaAvpatog ota Suo A.

A= es B[AT] + euab [HA]

Agzp=(206 x10*x 1,0 x 1,12x 107) + (6,30 x 10> x 1,0 x 0,88 x 10) = 0,236

Avaloya, ota 570 nm:

Ag0=09,61x102x1,0 x 1,12x107)+(7,12x 10° x 1,0 x 0,88 x 10) =0,073



AvoAuTtika dedopéva, mou pmopouv va AndBouv pe tov idlo Tpomo

Cga:M [HA A7) A Agy
200% 107 088x107 112x107 0,236 0,073
400x 107 222x107 178x 107 0,381 0,175
800x 107 527x107 273%x 107 0,596 0,401
12,00 x 107 852x 107 348x 107 0,771 0,640
16,00 x 10~ 119%107 411x107 0.922 0,887



Anoppoenon

1,000

0.800

0,600

A =430 nm

0.400

2 =570 nm

0.200

0.000 & :
0,00 4,00 8.00 1200 16,00

]
Yuykévipmon oeiktn, M x 10

Arekovilel TIG amokALoeLg amo Tov VOO Tou Beer, ou
odeilovtal otn didotaon i oUleVEN CWHATISIWVY pE
SL0POPETIKEG YPOAUUOUOPLAKES ATIOPPOPNTIKOTNTEC.

Mpadikn moapactacn Twv dedopévwy



AvAaAuon ULyHATWY OUCLWV

ElSape OtL, 0 vouoc tou Beer epoapuUlleTal Kol 0 UALKA TTOU TTEPLEXOUV TIEPLOCOTEP OO EVOL
armoppopouvta cuotatika. Alouoia oAANAeTidpacng HETAEL TwV S1AdOopwWV CUCTATIKWY OTO Hiyud, N
OALKN amoppodnon eVOG TETOLOU CUCTHUOTOC TAPEXETOL OTTO T OXECN

AO}J.L-ﬁ = :’11 +Az + ...t ri'n = E;E}‘(.’g + Ejbfj + ...+ E‘HEJCH

H oxéon autr KaBLotd ePIKTO TOV TOCOTIKO MPOCSLOPLOO TWV CUCTOTLKWY EVOG HiyMOTOG, AKOMO KL
ov Ta $ACUATA TOUG ETILKOAUTITOVTAL.

MNapadetyua: 3to piyua Sev UMAPYEL KAVEVA UNKOG KUMATOG OTO OMOL0 N aroppo@non va opeiletat otn
uia povo ovaoio. OLamoppodroels Tou piypatog twv ouctwv M kat N ota U0 StahopeTIKA HAKN
KOpHOTOG A, kat A,, amodidovtat and TG e§lOWoELg

A= EM]‘F’CM + EN]ch
Ay =gy boy + &y bey

OL ypapUOpOPLaKEG aroppodnTKOTNTEG UTIOAOYoVTaL
He mpotuTa StoAvpata twv M katl N. Ot anoppodroeLg
Tou plyparog, A; kat A, kat n otk Stadpoun, b, ivatl
TIELPAUOTLIKA LETPAOLUEG. OL OXECELG QUTEG EXOUV
edpapuoyn povo otav LoxVEL 0 VOUOG Tou Beer katl eddoov
bev unapyxel kamota aAAnAemnidpacn petal Twv dvo
PO SLOPL{OUEVWY CUCTOTIKWV. Ay Ay
M #OG %V UUTOE m—

ATO000PN 0] e




DaopatoPwTOUETPLIK HEAETN CUUITAOKOU LOVTOG

H dpaopatopwtopetpia eival Eva MTOAUTIUO EPYAAELD YLO TOV TPOTSIOPLOUO TNG CUCTACNG TWV
OUMTAOKWV 1OVTWV 0TO SLAAUO KOL YLIa TOV KaFoplouo Twv oTadepwV oxnUATIOUOU TOUG.

MoAAEG ACUATOPWTOUETPIKEG UEAETEC CUUTTAOKWYV a.PpOPOUV CUCTI AT OTA OToia Eva
avtidpaoTAPLO I TO TIPOLOV anoppoda.

MAEOVEKTN O TNC TEXVLKNG: OL TIOOOTIKEG LETPNOELS AmoppOPnonNg UmopouV va eKTEAOUVTAL
Xwplc va dtatapaxBei n looppomia tou uTd e€€Tacn CUCTIUATOG.



M£0060¢ TwV cuveEXWV HETABOAWYV yLa TOV TPOCSLOPLOUO TNG oLUVOECNC TWV CUTTAOKWY LOVIWY

AtaAUpata katiovtog (M) kat urtokataotdtn (L) pe (61eq avaAUTIKEG CUYKEVTPWOELS, OVAULYVUOVTOL
E TETOLO TPOTIO WOTE:

1. 0 oUVOAIKOC OyKOC var €lval oTaBepoC

2. T0 oUVoAo Twv moles Twv avTtidpwVviwyv va ival otabepo (MPOKUTITEL ATO TA TTAPATIAVW)

3. navaioyia moles twv avtidpwviwy va Sltadepel cuoTnuatka (rt.x. 9:1, 8:2, 7:3, KAm).

H amoppodnon kabe StalUpotog peTpeital o€ KATAAANAO HAKOG KUUOTOG KOL TIAPLOTAVETAL YPOUDLKA
WC TPOG TO OYKOUETPLKO (1) TO YPAUHOUOPLAKO) KAACHA TOU EVOG Ao TA avTLOpwvTa.

.

M L

OUYKEVTPWON C OUYKEVTPWON C




M£0080¢ TwV cuveXWV MeTABOAWV

0 E.?Tl)

1,2
10
08
2
& 06
=
g
04
0.2
Vi (Vg + V) 0
VitV + V) 10

02 /'ng 06 08
0.66 |
08 [0.6 04 02

1.0
00

OYKOMETPLKO (] TO YPAUUOUOPLAKO 1} TO LOPLAKO)
KAQopa Tou kKaBevog amo Ta avidpwvta

H péylotn amoppodnon EMITUYXAVETAL OTH
oUOTOoN EKELVN TTOU OVTLOTOLXEL OTN
OTOLXELOMETPLO TOU ETMUKPATECTEPOU
OUUTAOKOU

Ermedn V,, / (Vy + V) eivat 0,33 kat
V. /(Vy+V,)eivar 0,66, V,,/V, eilvar 0.33/
0.66,

onpaivel OtL To cUUMAOKO £XEL ToV TUTO ML,



Edappoyn tng pe@ddou twv ouvexwv petafoAwv — NMapatnprnoeig
v EruBeBatwvetal 0Tt to cUUTAOKO akoAouBe( to vopo tou Beer
v’ Xpnowornoleitatl otaBepr VT WoxUC¢ kot pH, av eivat Suvatov

v NopBavovtat LETPHOELC OE TEPLOCOTEPA UHKN KUUATOC. TO HEYLOTO OTLC KAMTTUAEC TIPEMEL VL
eudaviletal oto (510 ypOoUOUOPLAKO KAACUO O€ KABE URKOG KUOTOC

v To MEPGUATO TTPOYHOTOTIOLOUVTOL € SLOPOPETIKEC OAKEC CUYKEVTPWOELS M + L

MsL
1,0 O
08
§06
g »
-
o
204 , . .
o [Bavikr oupTrEpIpopd YPaA@NHATWY
Job yia To oxnuaTiops Twv
0.2 ouptrAdkwv Msl, ML kai ML,.
0,0 L

00 o1t 02 03 04 O5 06 07 08 09 10
KA&oua mol Tou L



NAPAAEIFMA

To mitkptko oéU kat n 3-auwvoruptdivn o YAwpopoplLo oxnuatifouv Eva Kitptvo mpoiov ue
UEyLotn aroppownaon ota 400 nm. Kaveéva amo ta SUo avtidpwvta Sev amoppopa o’ auto
TO UNKo¢ Kuuatoc. AtaAuuata napakatadnknc mou neptéxouvv 1,00 x 104 M amno kade
Evwaon avauiydnkav Kat oL armoppo@rnoELC TwV ULYUATWVY Kataypdaenkayv. No
KQTOLOKEVQOTEL EVa ypA@NUX TNE AITOPPOPNTNG CUVAPTHOEL TOU UOPLAKOU KAAOUATOGC TNG
3-autvontuptdivne kat va Bpelei N OTOLYELOUETPIO TOU CUUTTAOKOU.

OH

(%inl_fwog _NH,

T%;}l' O

NO,

Mikpiko6 o€0 (ML) 3-auivorrupidivn (mL) AtToppopnon

, 400 nm

Mopioko KAdoua 3-

apivotrupidivne

2,70 0,30 0,106
2,40 0,60 0,214
2,10 0,90 0,311
1,80 1,20 0,402
1,50 1,50 0,442
1,20 1,80 0,404
0,90 2,10 0,318
0,60 2,40 0,222
0,30 2,70 0,110

0,1
0,2
0,3
0,4
0,5
0,6
0,7
0,8
0,9



ATANTHZH
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HOPIAKO KAAOHa 3-apivoTrupidivng



DWTOUETPIKEG TITAOSOTAOELG

MropoUv va xpnotdomnotnBouv yia Tov akpir eVvToniopd Tou .oodUVapoU onueiou og pLa
Tithodotnon.

MNpoUmo6Beon: o avaAutng (A), to avtidpaotrplo (tithodotng, T) A To mpoiov (M) va amoppodouv
OKTWVOPBOALO KATIOLOU UAKOUG KULOTOG.

Quwtopetpikn KOUUAN tithoddtnong (oykoueTpnong): ypadikn mapaotacn tng anoppodnong
(6lopBwpévng we tpog TN HETABOAR TOU OYKOU) WG CUVAPTNON TOU OYKOU TOU TITAoSoTh.

Nepintwon (a): Tithodotnon pLag pn anoppodolcag ouciog

) , . . , =en=0 | (B >0
(avaAUTn, A) He T BorBela eVOC éyxpwiou TithoddTh (T), 0 omoiog | W A= 1 (P) &n

£+>0 / €, =€84+=0
anoxpwpatiletat otnv mopeia tnG avtidpaong. Aivel pa oploviia . / \//——»‘ -
ypauu ota apxikd otadia, akohouBoupevn amod (Lo amoToun // //
avénon tng arnoppodnong. /

Nepintwon (B): ZXNUATIOUOC eyxpwHOU TipoidvTtog (M) katd tnv ) ]
QVAULEN AXPWHWY OUCLWV. MapAyeL apXLKA L0 OTTOTOUA

au&avopevn anoppodnon, akoAouBoUEVN ATO La TIEPLOXT], OTIOU Ol ypaUUOMOPLAKEG ATtOPPOBNTIKATNTEG
n anoppodnon ivat ave€dptntn amnd tov Oyko tou TIthoddtn. ™G tthodotoupevng ouoctiag (A), Tou
ANN TepinTWON: IXNUATIONOG dXPWHOU TipoidvTog (M) katd Ty TPotovtog (M) kai tou trhodotn (T)
QVALLEN amoppodoucac ousiac (A) pe T BorBela evdc dxpwpoy  EKPPALOVIAL QVTLOTOXA WG £y En KAL Er.
Tithodotn (T).

To anoppodouv cUOTNHO TIPETEL VAL UTIOKOUEL OTOV VOUO Tou Beer, S1apopeTikd, n KapumuAn
Tithodotnong dev epdavilel euBLYpOUA TUAUATA.

ErmumAéov, anatteitatl 510pBwaon tn¢ amoppodnong wg mpog tn LeTaBoAn Tou Oykou (ToAAamA. mapay.
(V+v)/V,  V: apxtkog 0ykog SLaAUpaTog, v: 0yKog Tithodotn).
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TutAodotnon piypartog Bi(lll)-Cu(ll) (Stadoxika TeAikd onpeia)

Yta 745 nm AEN amoppodd kavéva amo ta Katiovra,
ouTe 1o avtibpaotiplo (EDTA), oUte To otabepotepo
ouumAoko tou BlopouBiou, To omolo oxnuatileTal oto
MPWTO TUAMA TNG TithodoTnonG. Amoppodd LOvVo To
ocuumAoko Cu(ll)-EDTA.

To tdhupa Sev amoppodd kKaBOAoU PEXPL VO aVTLOPACEL
TIPAKTLKA OAO TO BlopouBio.

Me TO OXNUOTIOUO TOU CUUITAGKOU ToU XaAKoU, ap)ilet
Kal n avénon tng anoppodnong HEXPL TO LooSUvVa o
onueio Tou xoAkoU.

ErtutAéov mpooBnkn avtibpaotnpiouv Sev mpokaAel Kapia
petapoln (eudlakpita Svo wooduvapa onueia).

Amoppognon

0,15

0,12

e
(=
ve)

S
=
™

0.03

Tehakd
onueto Cu
Telakd
onueio Bi

mL EDTA 0.1 M



YTMOAOYLOHOG oTaOEpWV OXNUATIOUOU CUUITAOKWV

IXNUATIONOG amAou 1:1 cupmAokou ML

M: HeTOAALKO LOV, L: UTTOKATOOTATNG

. [ML]
M+L =ML K=

Fe’* + SCN™ = Fe(SCN)**

Y& MOAU apatd StoAvpata, xapunAou pH (<1,0), oxnuatiletal kupiwg To 1:1 cUUITAoKo

Inuelwon: & LEYAAUTEPEG OUYKEVIPWOELG
SCN~ oxnuatilovtal eMUTAEOV CUUTTAOKQ,
OTWG:

Fe(SCN),*, Fe(SCN),, Fe(SCN) >

OAa £xouv EVTOVO XPWHO KOL TALVIES
amoppodnong netacu 400 kat 500 nm.

Absorbance

0.8

0.6

0.4+

0.2

Fe(SCN)?*

oo oo~

0.0

T
400

T T
450 500

Wavelength / nm

T
550

1
600



YTtOAOYLOHOG OTAOEPWV GXNHUOTLOUOU CUMTTAOKWV

H otaBepd oxnuotiopot KrescN tou Fe[SCN)?* sivetow ané t oxéon

[Fe(scw}ﬂ
[Fe3+ﬂSCN_J

Fe. SCN

Y€ KATAOTAON LOOPPOTILAG EXOULE

[Fe(SCN)E‘]
Kfescn = -~ R _
{CM — [ Fe(seny> HCL — [Fe(seny* }

omot Cyy ki eivat ot oAkég ouykevtpwoelg tou Fe(lll) kat tou SCN- avtiotowya.

Ye apalda Stalvpata, ol anoppodroels Twv Lovtwy Fe(lll) kot SCN- peta€l 400 kat 500 nm, givat
OLEANTEEG.



YTtOAOYLOHOG OTAOEPWV GXNHUOTLOUOU CUMTTAOKWV

Am6 1o vOuo Tou Beer €xoupe

A= ¢l [r-e(scm?—]

onou A givat n anoppddnon oto A,
€ N YPOAULOUOPLAK) aTtoppodNTLKOTNTA KL
I n ontikn Stadpopn (=1 cm).

A 1o amAd

1
xz—(a+b+E)x+ab=0



YTtOAOYLOHOG OTAOEPWV GXNHUOTLOUOU CUMTTAOKWV

Ma Adyoug TurmoypodpLKAG OLKOVOULOG

Ir = =

%

4

P-\/P2-4Q P P
2 2

]

.

b

|

1 —

2 — Pr+@Q =10 Advovtog w mpog X

ﬁ (H tetpoywvikn pida sivol avarmtuypo Stwvupou)

1—t)d =12t + iCa)p, - (1 149 5(-3) (dQ)EJr...)

Q Q°
— F" + ? + ... 0129, 3% . 6pog KAt uropouv va apaAndBouv onote:

(6bmov Q=abkalP=(a+b+1)/K)



YTMOAOYLOHOG oTaOEpWV OXNUATIOUOU CUUITAOKWV

1
A cMm CL , el mtoa Tty
—T-. 1 R | §
el ev+ o+ A CMm CL
H apiotepr) TTAeupd TGS e€iowong
TIEPIEXEI HOVO TTEIpapaTIKG dedopéva
cme, ‘mto +E cmMCL CmtcCL N 1 mou pmopolv va TrapacTtaBolv
A el A el K &1 YPOQIKG Ot OXEON PE TOV 6p0 €M + CL,
244
1 ’ 1 2 r m_o EVOf
ATo TNV €UBEia TOU TIPOKUTITEL UITOPOUV VOl UTIOAOYLOTOUV: N s
€ (ard v KAion) 2" y
katn K (omo tnv tetaypévn eni tnv apxn Twv afovwy). S|« ] .
A 14+
Cut €Y/ (0 mallTy
e/(L mol' em™ Keasen/| L mol)
Cu/ c/ bsorbance |G+ G/ (CuC/AY/ .
103mol 1) (104mol L) (103 mol 1)) (10 mol? 1 Grgph Graph
0.775 3.02 0.1617 1.08 1.45
1.55 3.02 0.3076 1.85 1.52
2.32 3.02 0.4252 2.63 1.65
4830 179
3.10 3.02 0.5053 3.40 1.85
3.87 3.02 0.5880 4.18 1.99

4.65 3.02 0.6242 4.95 2.25




MOIA ZQMATIAIA ATTOPPO®OYN...

ZuvnBwg, n amoppodnon TnG opatnc f uneplwdoug aktivoBoliog odeiletal otn SLEyepon
nAektpoviwyv tn¢ otipadag cbévouc.

To uAKN KUHATOG TWV AMOPPOPHOEWV UITOPOUV VoL CUOXETLOO0UV LLE TOUG TUTIOUG TWV SECUWYV OTA
e€etalopeva owpatidia.

H ¢paopatopetpio poplakng anoppoddnong amoteAel €va XprioLUo HECO YLO TNV TOUTOTIONON
XOPAKTNPLOTIKWY OHASWY O £va LOpLO.

MoAU peydAn sivat n xpnolotnTa tne GpaouatoPwTOUETPLaC 0paTOU KAl UTIEPLWSOUC, OTOV
TLOOOTIKO TIPOCSLOPLOUO TWV EVWOEWV TIOU TIEPLEXOUV TLG OPASEG QUTEC.



NOIOTIKEZ EOAPMOTEZ THZ PAZMATOZKOMIAZ ANNOPPO®MHZHZ YMNMEPIQAOYZ-OPATOY

XpwHo@opa 1) xpwHoQOpeG OUdSeG: NELTOUPYIKEG OUABEG TTOU TIEPLEXOVTOL OE OPLA KOl TTOU £ivall
LKAVEG va amoppodrioouv umeplwdn-opatn aktwvoBoAia.

To pAoHATA TWV OPYOVIKWY HOPLWYV, TIOU TIEPLEXOUV XPWHOPOPEC OUASES, elval ouvnBwg
TIOAUTIAOKQ, ETMELSH OL LETATITWOELG TWV SOVNTIKWYV Kol NAEKTPOVIAKWY OTABUwWV TtpoatiBevTtal Kat
dnuoupyouv Tteploxég alAnAemikaAuPnc. To amotéAeopa elval pia eupeia tawia anoppodnong, n
omola ocuxva daivetal va eival cuvexng.

Ta paopata otnv unteplwdn meploxn Sev EXouv APKETA Aemtr) LN yLo Vo ETUTPEMOUV T oadn
Tavtonoinon tou avaAutn. Etol, paopatikd SeSopuéva oTnv UTIEPLWEN TTEPLOXH TIPETEL Val
OUMTTANPWVoVTOL LE AAAEG PUOIKEG N XNULKEG amodeifelg, omwe dacpata otnv nepoxn IR, NMR, MS,
kaBwg kat pe mAnpodopieg mou AapuPfavovtal ano dedopuéva Stalutotntag, onpeiov TAEWC Kal
onueiou léoswc.



NOIOTIKEZ EOAPMOTEZ THZ PAZMATOZKOMIAZ ANNOPPO®MHZHZ YMNMEPIQAOYZ-OPATOY

% o* avubeopikd
©
e - I — Ch | m* avudeopikd
A N
X T I: . - n pn Seopikd
\g ° n Seopikd
o Seopikd

lNapadelypuara nAEKTPOVIAGKWY UETAMTWOEWV TMOU MPoKaAouvTal UE
urteptwon axktivoPoAla.

Mo tnv mMAsoPnodio Twv 0pyavikwy Lopiwv Ta NAEKTPOVLA KATATACCOVTAL O€ 3
Katnyopleg:

O -NAeKTpOVIA

TU-NAEKTPOVLA KOl

n-nAektpovia A un deoutkad (non-bonding)

H petaBoon o = o* anattel evépyela tng omoiag To HAKOG KUUATOG BploKeTal oTtnv anw uneplwdn
TEPLOYXN, OL HETABAOCELG T = TT* KOl N = o* gpdavidovral otn SLaXWPLOTIKN YPAUUN TS dntw UV Kalt
kupiwg UV kat n petafacn n - n* otnv unepuwdn ko opatr) mepLoxn.



NOIOTIKEZ EOAPMOTEZ THZ PAZMATOZKOMIAZ ANNOPPO®MHZHZ YMNMEPIQAOYZ-OPATOY

e 'OAeG OL OPYQVLIKEG EVWOELG EXOUV TNV LKOWOTNTA VA aAmoppodoUV NAEKTPOUAYVNTLKN
aktwoPoAia kaBwg OAeg mepléxouv nAektpovia ocBEvouc, Ta omoia pmopouv va dieyepboulv oe
VP NAOTEPEG EVEPYELOKEC KOTOLOTAOELG.

e OLevépyeleg tou cuvdEovtal pe SLEyepan NAEKTPOVIWY amMAWVY SECUWV Elval TOOO HUEYAAEC
woTe n anoppodnon aktvoBoliag neplopiletal otn Aeyopevn meploxn uneplwdoug kevou (A
< 185 nm). TETOLEC LETATITWOELG adOPOoUV SLEYEPOELG U SECULKA N NAEKTPOVLO OE TPOXLAKA
o*.

e  OLYPAUUOUOPLAKES ATOPPOPNTIKOTNTES TWV UETATITWOEWY N>0* elval XAUNAEG 1} LETPLEG
(100 kat 3000 L mol~ cm™).

e  OLdaopoTOPWTOUETPLKEG LEAETEC TWV OPYAVIKWY EVWOEWV TIPOYOTOTIOLOUVTAL
OTIOKAELOTIKA O UK KUUATOG HEYaAUTEPQ oo 185 nm.

e  Ouneploodtepes edapUOYES TNG GACUATOOKOTILOG AMOPPOdNONG OPYAVIKWY EVWOEWV
Baaoilovtal o PETATTWOELG N N TT NAEKTPOVIWV 0€ SleyepEvn Kataotaon ¥, emeldn ot
QMALTOU LEVEC EVEPYELEG YLa TIC SLASLKAOIEG QUTEG LETOKLVOUV TLG TALVIEC amoppOdnong mpog
NV neploxn uneplwdoug-opatov (200 pe 700 nm).



NOIOTIKEZ EOAPMOTEZ THZ PAZMATOZKOMIAZ ANNOPPO®MHZHZ YMNMEPIQAOYZ-OPATOY

e Ol LETATITWOELG N = TU* KL TT = TU* amaLtolV TNV MAPoUcia LLoG AKOPECTNG AELTOUPYLKAG
opadag mou SLOBETEL T TPOXLOKAL.

o AmMAEC XpwWHOPOPEC opadeC pe SuTAoUG Kal TputAouc deopoug, onwg >C=C<, —C=C- -
C=N—, >C=0, —N=N— KA, UTTOKELVTOL OE EVEPYELAKEG LETAPACELG TT>TT*.

e AM\eg opadeg, onwg —0OH, —OR (R= aAkUA0), —=NH,, =SH kat ta aAoyova, Exouv eAeUBepa
{evyn nAektpoviwv. Ta nAektpovia autad (Un SeoULKA) cuyKpaTouvTal XaAopd arnd Toug
TIUPHVEC KOl LLITOPOUV VAL UTIOOTOUV UETAPBACELG OE KN KUUATOG Avw Twv 190 nm.

e OLKOPEOUEVEC OPYAVLKEG EVWOELG TIOU TIEPLEXOUV TO ETEPOATOUA 0Euyovo, alwTo, Belo, N
oAoyova €XouV N SECUIKA NAEKTPOVLA, TA OTola Prmopouv va SieyepBouv e aktivoBolia
™¢ meploxng 170 pe 250 nm.



MOIOTIKEZ EQAPMOIEZ THZ PAZMATOZKOIIAZ ANTIOPPO®HZHZ

Xowuogpooo

YNEPIQAOYZ-OPATOY

Moopaderypno

Avehing

» Im

max max
Alnévio CgH;CH=CH, n-Emtdvio 177 13.000
Alxivio CsH,,C=CCH, n-Emtdvio 178 10.000
196 2.000
225 160
Kappovihio CH;CCH;,4 n-EEGvio 186 1.000
Il 280 16
O
CH,CH n-EEavio 180 peyaho
Il 293 12
O
KappoEiho CH,COOH AbBavoin 204 41
Apidro CH,CNH, Y owmp 214 60
{I;!j
Afwopada CH3;N=NCH, Abavoin 339 5
Nitpoopudda CH;NO, Iooontawvio 280 22
Nitpwdopdda C,HNO Avabvhabépog 300 100
665 20



EAPMOTEZ 2THN NOzZOTIKH ANAAYZH ME METPHZEIZ ANOPPO®HZHZ

H daopatookomia poplakng amoppodnong eivat amod ta xpnouotepa Kal mio dStadedopeva
“gpyaldela” otn 6LAO0N TWV XNULKWVY YL TNV TIPOYLOTOTOLNGCT TIOCOTLKWY POCGSLOPLOUWV.

XOpaKTNPLOTIKA TWV PWTOUETPKWY /PACUATOGWTOUETPIKWY LEBOSWV:
(1) eupela epappoyr TOCO GE OPYAVLKA OGO KAL OE AVOPYOVA CUCTH AT

(2) 6pLa tpoadloplopwy TN TAENGS Twv 107 éwg 10~ M, ta omolia pnopel va ptdoouv Kat puéxpt 107°
€w¢ 1077 M, pe KatAAANAEC TPOTIOTIOLHOELG

(3) péTpla WG KAl peyAAN eKAEKTIKOTNTA
(4) kaAn akpiPBela (opBoTNTA) KOIL

(5) eukoAn cuAloyr TWV ATTOTEAECUATWY



Edappoyig oe anoppodolvta XnUIKA owpatidio
O daopaTOPWTOUETPLKOG IPOCSLOPLOUOG OTIOLAOSNTIOTE OPYAVIKAG EVWONG, N OO0l TIEPLEXEL
XPWHODOPEC OUASEC, Elval edPIKTOC.

Edappoyig o€ un anoppodouvia XnNHULKA cwpatidla

* MeyaAog aplBuog avtidpaotnpiwy (xpwpoyova) avtidpouv EKAEKTIKA LE LN armoppodouVvTa XN LKA
ocwpatidla kal mopdyouv tpoiovta, Ta onola epdavilouvv Evtovn anoppodnon oto UNEPLWSOEG I 0TO
0paTo.

o Xpwpoyova avtidpaotipla XpnoLomoloUvTal CUXVA YLO TOV TTPOCSL0PLoUO CWHATLS WV Tou pmopet
Kal auta ta dla va amoppodolv. O Adyog, OLWC, Yo TN XPrion TOUG €lval OTL TO EYXPWLO TIPOLOV
TIAPOUGCLALEL YPOUUOUOPLOKY) OTTOPPODNTIKOTNTA KOTA OPKETEG TALELG LEYEDOUC LEYAAUTEPN ATIO
EKELVN TWV EAeVBEPWV CWHATLSLWV.

* Av n ToooOTNTA TOU (EYXPWUOU) TTPOoIOVTOC TEpLlopileTal-koeGoplleTal Ao Tov avaAutn, n
QaIT0pPPOPNCN TOU MPOIOVTOC Elval avaAoyn TNG CUYKEVTPWOT)C TOU.



Tunkd mapadeiyuota: o-pawvavOpolivn yia tov mpoodloplopo tou otdrpou (ota 510 nm)

H o H
l'k.c..er .-'5-. ~H
T
E I'r!:*'hl" '\i]-fc‘-\('-_.ﬂH
HH.;-' ~c" N-.CA
RN H

XX WA

’-| '-L‘C."N“C."' 1-.:.! “H

LI

2%

Fe2* + 3 Phen—>[Fe(Phen);]?*



SipueBuloyAuoipn yla to VIKEALD
XOAKO
(kOKKLVO)
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SLoBUAOSIBELOKAPBOILKO LOV YLD TOV

(436 nm)



FENIKH NOPEIA ®AZMATODQTOMETPIKHZ ANAAYZHZ

1. Aqn tou ddcpatog anopppddnaong TnG UNo MPoodloplopnd ouaoiag (avaAltn f
EYXPWHO TtPOiov)

2. EmiAoyn tou KaAtaAANAOGTEPOU UNKOUG KUUATOG
3. Kataokeun Tng KUUTUANG avadopas (LETPAOELS TTPOTUTIWY SLAAUUATWV)
4. Métpnon tng anoppodnong Tou Ayvwotou Selypatog

5. YITOAOYLOUOG TNG CUYKEVTPWONG



Napadsiypa

O nmpocdloplopog Tou Fe og udatika Blopnxavika amoBAnta npaypatonow|dnke e tnv péBodo
OXNMUOTIOHOU CUUTTAOKOU UE 0-patvavBpoAivn Kol N CUYKEVTIPWAON TOU Selyatog mpoodloploTtnke
ota 510 nm. XpnGOLUOTOLWVTAG TO TIOPAKATW TELPOUATIKA SeSouEva va TTPoaSLopLOTEL N
OUYKEVTPWON Tou Fe oto dyvwoto §/ua.

ppm Fe |Atmroppé@non
0,000 0,000
1,000 0,183
2,000 0,364
3,000 0,546
4,000 0,727
AyvwoTto | 0,269




1. ToroBetol e Ta onueia o Babuovounuévo xaptl

0.8
0.7
0.6
0.5
0.4
0,3
0.2 ¥
0.1

ﬂ L L] T T
0 1 2 3 4 5

Absorbance
*

2. Edb6oov n oxéon elvat ypapptkn, epappoloupe tn HEB0SO TwV EAAXIOTWV TETPAYWVWV YLO TV
gupeon ¢ e€lowaong tng euBeiag



3. Edappoyn nebodou ehayiotwy TETPAYWVWV
y=ax+8

ny XY, =2, % 2.V, (5x5457)-(10,000x1820) 9,085

= =0,1817
anJ.Z —(Z‘x‘.}2 5x30-(10)* 150-100

KAiona =

Yx XDy =225y, (30x1820)-10x5457 0,03
nyx - x)?  5x30-(10° 50

o f = =0,0006



4. Anto v e€lowon ¢ euBeiag TNE MPOTUMNG KAUTTUANG avadopdg UTIOAOYI{OUHE TNV AyVWoTh
OUYKEVTpwWON Tou dlaAupatog tou Fe

_ y+0,0006 e 0,269 + 0,0006

y=0,1817x - 0,0006 = x X
0,1817 0,1817

= 1,4838 ppm
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Opaté eacua anoppdéPnong
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Anoppdéepnon ata 562 nm
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g Fe nou avaAuvetal

|
8 9

KapnuAn gaduovopnong nou

deixvel Tnv 10X0 Tou vépou Tou Beer yia 1o
oupunAoko (peppozivn);Fe(ll), To onoio
XPNOIJoNoIETdl KATd Th JETPNoN TOU CIdNpoU
oTov opé TOU aiatog.



IXNUHATIONOG poidvTog anoppodnaong: MPocdLoplopog cLdripou oTov 0po TOU ALATOC

O poodLoplopdg oléripou atov opo amnoteAeital amo tpia fApata:

1. O Fe3* otnv tpavodeppivn avayetal o Fe?t, o onolog ameAevuBepwvetat amod tnv
TPWTEIVN
2. MpootiBetal Tpydwpodikd o§u (CCl;CO,H) yia tnv kataBfuBion Twv MpwTeivwy,

adnrvovtag oto StaAupa to Fe?*,

3. Metadépetal €vag CUYKEKPLUEVOC OYKOG TOU UTIEPKELEVOU LYpoU arod To Brua 2 os Eva
véo boxelo. MpootiBetal pubuloTikod Kal mepioosla dpeppolivng yla va rapaxBet to pol
ouumAoko. Metpadtal n anoppodnon oto PEYLOTO, ota 562-nm.

AoKLpEG eTkKUpWONG TG LEBGSou amokdAupav otL ta anoteAéopata ntav nepinov 10% mio
udnAd. O Cu tou opoU oxnuatilel emiong €va €yxpwpo cuumAoko pe ¢deppolivn. H
napeunodion e€aleidetal edv npootebel veokoumpoivn ) Beloupia katd tn StdpKeLa TOU
otadiov cupmAokomnoinong (epumodilouv to Cu* va avtidpdoel pe tn deppolivn).

)
+
e
+
P!
=



NMAPAAEITMA

Ot ouykevtpwoelg tou Fe (lll) kat tou Cu(ll) o’ Eva uiyua puropouv va mpoodloptatouv
napakorovdwvrag tnv avtibpaot) toug ue to eéakuvavopoudnvio, Ru(CN)* to ortoio
oxnuortifetl eva unAe-BioAeti ouunAoko ue to Fe(lll) (A,,,, = 550 nm) ki Eva mpaotvo
avolxto ouumioko pe to Cu(ll) (A,,,, = 396 nm). Ot poptakeg amoppopntikotntes (M~ cm)
yLo toe cupmmAoka Twv UETAAAwV ota U0 UNKN KUUATOC ival ot akOAoUUEG:

Ess 355
Fe(lll 9970 84
Cu(ll 34 856

Eva beiyua rou repieyet Fe(lll) kat Cu(ll) avaAvetal pue kueAidba 1,00 cm kat n
artoppopnon ota 550 nm eivai 0,183, evw ota 396 nm eiva 0,109. lMoleg givat ot
UOPLOKEG OUYKEVTPWOELG TwV Fe(lll) kot Cu(ll) oto deiyua?



AMNANTHZH

Oupilw

A =¢ey bey ey bey (Ge [KoC KOOTOS A')
A" =gy "bey tex bey (oeproc kpatoc A”)
Agsy =0,183=9970 C,, + 34 Cg,

Augs = 0,109 =84 C. + 856 Cg,

[a Tov Tpoadiopiopo Twv Cp, Kal C, Abvoupue Tnv 1n egiowan wg mpog C, Kal
QVTIKABIOTOUNE TO ATTOTEAECUA OTN deUTEPN £EICWON, OTTOTE

0,109 = 84 C,, +856

[0,183—9970 Cpej :4,607—(2,51><10 S)Cpe

AOvovTag wg Tpog Cr, uttoAoyiCeTal n ouykévipwaorn Tou Fe(lll) wg 1,80 x 10° M.

AvTIKOBIOTWVTAG OTNV €¢icwaon Tou diyuatog ota 396 nm AaupAavoupe
Cu(ll) 1,26 x 104 M.



MAPAAEITMA

O Fe(lll) oxnuartilet ouumAoko Ue TO VELOKUAVIKO LOV TTOU EXEL TOV XNULKO TUmo Fe(SCN)?*. To
OUUTTAOKO EXEL UEYLOTO amtoppownanc ota 470 nm. Eva deiyua entpavelakol vepou avaAudnke
ouupwva Ue ta Sedouéva Tou mapakdtw mivaka (oL oykol ekppalovral oe mL):

AwdAvpa Asiypa O&elbwTIKO Fe(ll) 2,75 KSCN H,0 Anoppodnon ota

ppm 0,05 M 470 nm (1 cm)
1 0 5,00 5,00 20,00 70,00 0,549
2 50,00 5,00 0,00 20,00 25,00 0,231

No untoAoyLoTel n ouykévtpwaon tou Fe oto deiyua o ppm.



AwdAvpa Asiypa O&elbwTtiko Fe(ll) 2,75 KSCN H,0 Anoppodnon ota

ppm 0,05 M 470 nm (1 cm)
1 0 5,00 5,00 20,00 70,00 0,549
2 50,00 5,00 0,00 20,00 25,00 0,231

Mropw va $ouléYw ue moootnteg (UAleq):
Ta 5 mL 6/toc Fe meptéyouv 2,75 x 5/1000 = 0,01375 mg Fe kat Sivouv amoppopnon 0,549

Mooa mg Fe (X?) &ivouv “ 0,231
Mpokuntouv X = 0,00578 mg, ta onoia Bpiokovtat oe 100 mL teAikou StaAvuatoc aAda kat oto 50
mL Seiyuartoc (apytkov). Apa, ot 1000 mL delyuartoc nepiexovrar 0,1157 mg. AnA. n cUykeVTPWON
Tou Fe givait 0,1157 ppm.

Mropw va SoUAEYw Le oykouc (dnA. CUYKEVTPWOELG):
Ta 0,01375 mg Bpiokovtat os 100 mL 6/to¢. Apa, n cuykevipwaon Fe oto §/ua 1 sivat
0,1375 mg/L.

Ta 0,1375 mg/L Fe &ivouv amoppopnon 0,549
Méoca mg/L Fe (X?) &bivouv amoppopnon 0,231

Apa X =0,057855 mg/L. H ouykévipwan autn agopd to StaAvua deiyuatoc twv 100 mL. Mo to
belyua twv 50 mL artd to omoio nponAde to mponyouuevo StaAuvua, n ouykevipwon eivat dSutAaota.
AnA. 0,1157 ppm (vouocg apatwoswv)



Av giya meploootepa potuma StoAvuato

AlaAvpa Asiypa

1 0
2 0
3 0
4 0
5

50,00

* KATalOKE U TNG KAUTTUANC QVLPOPAC

O&elbwTtiko

5,00
5,00
5,00
5,00
5,00

Fe(ll) 2,75

ppm
1,00

2,50
5,00
8,00
0,00

* YITOAOYLOLOC TG OUYKEVTPWONG OYyVWOTOU

KSCN 0,05 M

20,00
20,00
20,00
20,00
20,00

H,0

74,00
72,50
70,00
67,00
25,00

Anoppodnon ota
470 nm (1 cm)
0,112

0,264
0,549
0,874
0,231

JZUYKEVTPWOELC () moootnteg) Fe ota mpotuna StaAvuata twv 100 mL: 0,02750 ppm, 0,06875
ppm, 0,13750 ppm, 0,22000 ppm

Eéiowon eudeiac: A = 3,9733 Cre - 0,0007

Cayv = 0,05831 mg/L

R?=0,9994

H ouykévtpwaon autn agopd to dtaAvua deiyuarog twv 100 mL.
[a to Selyua twv 50 mL arno to onoio mponAde to nponyouuevo StaAuua, n oUYKEVTPWON Eival

SutAaoto.

AnA. 0,1166 ppm (vOuoG apalwoewv)



NMAPAAEITMA

H tpavopeppivn eivatl pLo yAUKompwteivn mou UETaQEPEL TO 0idNpo oto aiua (ueTapepel SUo
ovra Fe(lll)) kit €xel puoptako Bapoc 81000. H deapepploéauivn eivat Eva xnAtko uopto mou
xpnotwuomnoteitat yla tn depancio aoGevwy ue vYnAn ocuvykevipwon atdrpou oto aiua. Exet
Hoptako Bapog 650 kat uropei va ouvdeei ue eva tov Fe(lll). Ot ypoUUOUOPLAKES
QITOPPOPNTIKOTNTEC TWV EVWOEWV QUTWV TOU 0ldnNpou o€ SU0 UnNkn KUUatog divovtal otov
TapakaTw rivoka:

A (nm) Tpavopeppivn-Fe,—— € (M cml) — Asopepproéapuivn-Fe
428 3540 2730
470 4170 2290

Kat ot 600 evwoelg (6nA. n tpavopeppivn kat n Seopepproéaivn) eivat axpwuUES anovaio
oldnpov.

(a) Eva dtaAvua tpavopeppivng-otdnpou exeL amoppopnaon 0,463 ota 470 nm o€ kueAiba tou
1,00 cm. Not UTTOAOYIOETE TN CUYKEVTPWON TNC TPAVAPEPPIVNE 0 mg/mL Kol Tn CUYKEVTPWON TOU
ouvbebdeugvou atdnpou oe ug/ml.

(8) Meta tnv mpooUnkn kat tn¢ deopepproéauivnc oe Eva dtaAvua Fe, oL amoppopnoslg eival
0,424 kat 0,401, ot 470 nm ko 428 nm avtiotowya. Na urtoAoyloete to kAaoua tou aldénpou
oTnV TPAVOoQEPPIVN Kol To avtiotolyo atnv deapepploéauivn.



0,463
(@) c=— = =1,11 x 104 M
b 4170 x 1,00

N'vwpiloupe otu: 1 mol tpavodeppivng-Fe, meplExel 1 mol tpavodeppivng kat 2 mol Fe
1,11 x 10* M x 81000 = 8,99 g/L tpavadeppivng, dnA. 8,99 mg tpavadeppivng/ mL.
H ouykévtpwon tou Fe Ba givat: 2 x 1,11 x 104 M x 56 = 0,0124 g/L = 12,4 ug/mL.
(B)A,=2¢€bC

0,424 = 4170 C 42290 Coegpepre KO

Tpavo-Fe

0,401 = 3540 C _+ 2730 Cyeqpeprre

Tpavo-Fe

AOvovtag we TPOG Cyyore, KO Coeppep re AABAVOULE C
KO Cpeopepre = 5,22 X 10 M.

. 7,30 x 10> M

Tpavo-Fe

To kKAdopa Tou owdripou otnv tpavodeppivn (n omoia cuvdéstal ue Svo ovra aldripou)

glvat:
2xC

tpavo-Fez

=0,73714 73,7%

2 % Ctpavo-Fez + C6£o¢sp-Fe
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